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Hepcenepaun T100Yy. 1 pen 10 ro
YeMuHKu O6onroH caHpap. 10 ayH
MYUHOE KOouWyy >XXaHa KeMuTyy
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1 peH 10 ro 4YeMMHKM
OOJIrOH caHpapAablH aTanbillbl

-----------------------------------------------------------------




HepcenepauH 3cebmu
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©TynreHaepay kKauTanoo

01. Macene Ty3 >XaHa aHbl u4blrap:
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@3 CaHan Tan!
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05. Aman 6enrmnepuH 4akmaktapAblH MWYUHE
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11 pen 100 re 4YyemmHkKu
caHpap. NeomMeTpusanbik

durypanap

11 peH 20 ra 4YemMMHKMU OONroH
caHpapAblH aTasbilbl

10 npaaHa 6upguk 1 naaHa oHAOyK

3. Xapbibanma kaHpanm caHpap CypeTTenreH?

Onpyktap|bupaukrep||OHaykTap | bupgunkrep

1 2 2 0

7 N d A Y 7 A Y 7 N

4. 12, 14, 16, 18, 20 caHpapblHbIH ap 6up
undpacbl 3MHEHU ounngunper?

05. Bow 4vakmakTapobl TONTYP:
10 12 14 16 18 20

6. 1oHOyK >aHa 8 OoupaounkTeH, 1 oHAaykK
XaHa 3 OumpaouKTEH TypraH caHObl >Xas.

7. CanblWwTbIp:
11 J12 | 13lJ12 | asllis | asll17
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11 peH 20 ra 4YeMHKM OONroH
caHpapablH OHAYK KypaMbl

1.1, 2, 3, 4, 5 6, 7, 8 9 — oup

opyHayy caHgap. 10, 11, 12, 13, 14,

15, 16, 17, 18, 19, 20 — 3Kn opyHAYY

caHpap.

OnaykTtap | bupgukrep
1 0 OH 10
1 1 OH Oup 11
1 2 OH 3KM 12
1 3 OH Yyd 13
1 4 OH TepT 14
1 5 OH OGeLl 15
1 6 OH anThbl 16
1 7 OH >XeTu 17
1 8 OH cerus 18
1 9 OH TOrys 19
2 0 XblblpMa 20

2. Paxunmpe 8 npentep ©Oap 9ne, arachbl
ara parbl 2pentep ©Oepan. PaxuMmaunH
nentepnepu KaH4oo o6onny?

3. 10+1 10+4 10+7
10+2 10+5 10+8
4. CaHpapoblH TapTUOWH YNaHT:
6, 7, 8, 9,
14, 15, 16,

5.1 13, 15, 17, 19 caHpapblHaH ™MypOoa

Kene TypraH KoHwynawl caHpapnobl Xas;
2) 12, 14, 16, 18 caHOoapblHaH KUUUH

Kene TypraH KoHwynawl caHpapaobl >Xas.
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8+2+1 4+6+1 6+4+2
5. XKaakTe 13 paaHa epnex XYPreH
6on4y. AnappaH 3 epoek cyyra Tywyn,
cy3yn keTTn. JKS9KTe KaH4a epaek
Kangbl?
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14 || 15 10+ 4=[1]
1 14— 4=[1]
' 14—10= []
2. Okn akBapuymMpa 14 ©Oanbik ©6ap.
Orepoe anapaobiH OupuHaoe 10 6anbik

O0JZICO, aHOa 3KMHYM akBapuymMaa KaH4a
Oanbik 6ap?

\
14 paaHa
3. 10+ 5=[1]
O 1111
15—10= []

.4. Macene Ty3 XaHa aHbl u4blrap:

+|5|=
5. OpTeH MeEHEH OYKOHOO 15 naaHa
wkadp 6O6ap 6on4vy. Keyke 4yennH 5 wkad
catbingbl. [JykeHoe kaH4a wkad kKangbl?
6. 10+5 14+1 12+1 10+3

15—5 15—-1 14—-1 13—3
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10 7 8

1. 10+6 10+7
15+1 16+1
16—1 17—-1
16—6 16—10
2. 11, 13, 15, 16, 17 caHpapblHbIH ap ©owu-
puHOE KaH4a OHAOYK >aHa KaHda oupauk

6ap?
3.
?
18 npaaHa 8re as
1/8|—|8|= 1/8|—|1|0|=
@4. 10+5[ 118 ‘ 16—1[ 117 15+1[ 118
14—4[110 10+8[ 115 17—1[116

5. Kuten 18 ©GetTtyy 9ne. KaHblGek
KkmtentmH 8 ©O6eTuH okyn 6onay. An
oarbl KaH4a O0eTTn OKyLly Kepek?
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10 1 19
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10+9=19 19—9=10

2. 9pTeH MeHeH aykeHpoe 20 paaHa Te-
nesmn3op 6ap 6on4vy. Keuvke 4enmH 10
Tenesmnsop cartbingbl. KaH4acbl kannbl?

®:-0000000000
0000000000

19+4+1=20 20—1=19
4. 10+8 17—1 10+5 16—6
18—8 17+1 15—5 10+6
@s ( \
14 17
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— 15° ¢
20
¥y -
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6. 20—1[ ]19 10+5[ 116 18—8 ]14
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Kawaanap

. 1. 15+3=[ | | 15—3=[ [ |
15

15+3=(10+5)+3=10+(5+3)=10+8=18
15—3=(10+5)—3=10+(5—3)=10+2=12

Srepoe caHra cyMMa Xe aubipMaHbl
KOLUYYy Kepek O0o0os5ico, anap KawaaHblH
numnHe xasbinartr. KawaaHblH wuuYMHpge
oepunireH amangap OuvpuHUM aTKa-

pblnar:
2 41 2 1

10+ (5+3) 10+ (5—23)

2. Oky >kaHa 3cenTe:

1) 9 caHblHa 7 XaHa 3 caHOapblHbIH
CyMMacCbIH KOLLU: 9-I2-(7-}-3)

2) 6 MeHeH 4 TyH cCyMMacblHaH 5
CaHblH KEeMMWT: (6-}-4)35

3. Tyu_lyH,u.vpyrl l4b|rap
12
(8+2) 6 6+(6+4) (5+5)—3
(7+3)—4 3+(9—2) 9+1)—4
o4




2 1 1 2 1 2
94. 5+(7+3) (74+3)—3 (5+5)—5
6+(9—5) (8—3)+4 (9—2)+3
7+(@B+2) (9+1)—2 (4+6)+8

5. Kuten TeKk4YeCuMHMH OupmH4m KaTta-
pbiHa 10 paaHa, an 9SMUM  3KUMHYUM  Ka-
TapblHA aHpaH 8 re kKken kuten Tulwui-
on. DKUMHYM KaTapra kKaH4a kuten Tu-
3nnareH?

6. CypeTTyH HermaunHge ™Macene Ty3
XXaHa aHbl 4blrap:

@7. TepekTnH oOunnkTurn 13 m.
TanoblH OUNMUKTUIIM aHOoaH 3 M
re kbicka. TangblH OUMUKTUMMH
Tan.

8. Ynry 6GoloH4ya aTtkap: 12=10+2

15=10+[] 19=10+[] 14=10+[]
17=10+[] 16=10+[] 18=10+[
13=10+[] 20=15+[] 11=10+[]
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Canpapabl oHAYKTaH ©Tyn Koluyy

1.

10 caHblH anyy Yy4yH 4YakmMakTapnbiH

N4MHEe Kalcbl caHgapObl KOy kKepek?

10

< 9+[] 8+ ] 7+0] 6+ ]

2.

5+[] 4+ ] 3+[] 2+[]
EEEEBEEEREERBE
HEEEEEEEER-BN 42
R BB RREBERRERES
9+2=1]

9 ra 2 HM KoOWyYyy YYYH 2 cCaHbl
6enykten kowynaTt. bByn TemMeHky4e at-
Kapblnar:

a) bawTan 10 caHblH anyy Yy4YyH KaH-
4ya caH kepek O0JICO, OLIOHY0 KOoLlynaT:
9+ 1=10
6) 2—-6yn 1+ 1 skeHn OGenrunyy. 9ra
1 kowynpny, 10 anebiHobl. 10 ro nparsbl
1 om kowyw kepek. Hemek, 10+ 1=11

©0N0T.
9+2=1 9+ 2=[L1]
/\ /\
11 11
9+1+1=11

3blHaTTbiH 9 naaHa xaHrarbl 6ap ane.

Aracbl ara parbl 2 XaHrak O6epgun. 3bli-
HaTTa KaH4a XxaHrak o6onay?

3.

14+1=[1] 18—10=[] 10+5=[1]
15—1=[1] 16—10=[ 10+3=[[]
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4. Kbicka >»Xa3yyHYH Herma3unHpoe mace-
ne Ty3 >KaHa aHbl 4birap:

Xomok kutentep — 9 .u.aaHa> ?

blp kuntenTtep — 2 naaHa JaaHa
5. 17—10 10+3 20—1 10+9
10+10 18—8 10+5 14—4
18—-10 10+6 15-5 10+2
®:
HEEEEEEEN+-EER 1+ 3
HEEEEEEEEEE+-EE
9+3=[1]
/' \
12
9+1+2=12 84}3\=|:H:|
EEEEEEEN+-EEE 2 1
EEEENENNEN N s+2+1=11
JcuHae TyT:
9+2=11 9+3=12 8+3=11
@ 2. 8+3]11 9+2[ ]12 9+3[ J11

3. [ynnsaHbiH anacbl 8 paaHa 4YakMakTyy,
3 DaaHa >XOJlHoJlyy anenTtep anbin Kengu.
['YnsaHblH anacbl 6apabirbl 6051yn KaH4a
gentep anbin kengun?

4. KaHpanm reoMeTpudanblk durypanapnbl
Kepyn >aTtacblH? ATTapblH aTta.

o/




5. 8+2 8+3 3+9 2+9

O+2 0+3 3+8 2+8
1.
‘ LT TR T T ] e
EEEEEEEEEE-EEE
7] 9+4=[T]

/\

3 1 3
2 9+1+4+3=13 YtATDE

! EEEEEEE-EEEE

3]
HENENEEEEN-N| 7+3+1=11

dcuvHpe TyT:
94+4=13 8+4=12 7+4=11

2. boekyy OGUPUHYMN KYHY 7 SLWIMKTU, OSKUH-
4 KYHY aHpaH 4 ke ken awunkTn 60€eny.
BOEKYy O9KMHYM KYHY KaH4Ya 39LWUKTU
BOEroH?

3. CypeTTyH HerumsmHpge mMmacesne Ty3 Xa-
Ha aHbl 4bIrap:

_—_——

? paaHa

~——

? paaHa
‘ 4. MncanpapioblH 4YbirapbUibillblH  TYLUIYH-

3 D@D @D®

5 8+4[]12 7+4[112 9+4[ 111
9+3[ ]11 8+3[]12 8+2[ 113

o8




A T LG RemEss

3 HEEE
1 9+5= 1]
> /\
14 ~
3 9+1+4=14 8j5\{”3
4
EEEEEEEE+EE| 2 3
I 8+2+3=13

dcuHpe TyT:
9+5=14 | 8+5=13 | 7+5=12 | 6+5=11

2. Kbinnbl4 9 ak, 5 603 KOEH Oarbin xa-
TaT. KblNbl4 XannbiCblHAH KaH4Ya KOEH
oarbin xartaTt?

3. CypeTTyH HermsmHge mMacene Ty3 >XaHa
aHbl 4blrap:

L+ =1

O 4. Ynry OoloH4a aTtkap: 11=9+2.

11=6+[] 13=9+[ ] 11=7+L]
11=8+[] 12=8+[] 14=9+[ |
12=7+0] 13=8+[| 12=9+[ |
5. 6+4 9+4 8+4 744
8+3 7+3 9+3 9+2

29




1.
‘ 6 HEEEEEEEE+E 1+ 6

5 HEEEE
4 9+6=[11]
3 /\
5 1 5
+1+5=15

JdcuHae TyT:
9+6=15 | 8+6=14 | 7+6=13 | 6+6=12

2. CnopTTyKk unpunmMpepre 9 npaaHa ¢yT-
©oon xaHa 6 paaHa OackeTtbon TOOy ca-
TbiN anbiHObl. NnpunMmaoepre >Xanmnbl KaH-
4ya TOM caTbin anblHraH?

3. MucanpgapablH 4YbirapbibillblH TYLUYH-

nyp:

7+ ] O+ | 7+ ] O+ |

BOGRD O 4

8+ | 6+ | 8+ | 6+ |

4. bow YakmakTapra TeHouk Tyypa 06on-
roHOoOn caHpapnbl KOW:
o+[ =11 8+[ =13 8+l =14
8+l =12 o+[ =12 o+[ =15

5. Kbicka >Xas3yyHyH HermsamHge macene
TY3 >XaHa aHbl 4birap: o B

bap ane — 8 paaHa ) o naana -

Kowynoy — 6 paaHa / ° A

6. 8+4 9+5 7+5 6+4
8+5 9+2 7+4 6+5

60




1.
‘ 7 | | HIEEEEEEE+E 1+ 7

=T (HEEEEE
5 9+7=[1]
4 /\
3 1 6
9+1+6=16
JdcuHae TyT:
9+7=16 8+7=15 +7=14
2. Ynry 6otoH4ya atkap: 13=7+6.
14=9+[| 15=9+[| 16=9+[
15=8+[] 14=8+[] 12=8+[

3. KnaccTtblk kutenkaHara 9 paaHa aHre-
Me, 7 >XOMOK KuUutebu caTbin aliblH-
Obl. KrnaccTblKk KuUTenkaHara >annbiCbl-
HaH KaH4Ya KuTen caTbiin anblHraH?

04. MwuncanpgapablH YblrapbliblllblH TYLUYH-
Ayp:

7+ ] 9+ | 7+ ] o+ |

BOW

8+| ] 6+| ] 8+ | 6+ |

5. durypanapnobl OentepuHe Cbi3 >Xa-
Ha anapnblH aTbiH Xaa3:

1) 2) [::i::] 3) 4)

6. 9+5 9+6 9+7 7+7
8+6 8+7 8+4 6+6
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1.
. 3 HEEEEEEE-EN 1+ 8
7 HEEEEER
6 8+8=[1]
5 /\
7 2 6
8+2+6=16
9 HEEEEEEEEEN T1+9
3 EREEEEER
7 94+9=[]]
5 /\
1 8
o 9+1+8=18
dcuHae TyT:
8+8=16 9+8=17 9+9=18
2. 8+70116 9+8[ 117 o+7[114
9+9[ 117 8+7[115 7+70116

3. bup antapa 6upuH4mn ycTta 9 paaHa
VYKOK, (CaHOblK) an 3Mu;m 3KMHYMCK 8 paa-
Ha YKeK >acafbl. OKun ycTa ompurmn Kad-
4ya YKeK >kacalukaH?

4. Ap 6mnp durypapa kKkaH4agaH 3cen Ta-
qaK4acbl ULLITETUITEH?

_ [
L |
mpugupupsiiinnn

5. 9+6 8+6 9+4 7+7
9+5 9+7 8+5 8+4

62




Canpapabl oHAoyKTaH eTyn
KeMUuTyy

0 W —
VA 11—[ ]

11 peH 6 caHblH KeMuUTyy Y4yH 6 ca-
Hbl ©enykten kemMutunet. byn MbiHOaN-
Yya arkapblniar:

BupuHum ycyn. 1) bawrtan 10 anbiHbILbI
Y4YH 11 peH 1 caHblH KeEMUTULL Kepek:

11—1=10

2) 6-6yn 1+5 akeHn Genrunyy. 11 pneH
1 kemutuneT, parbl 5T KEMUTULL Kepek.

Ilemek, 10—5=5
MyHY MbiHOa4a >xas3ca OO0JoT:
11—-6=5 xe 11—-6=5
/\ /\

1 5 11—-1—-5=5

OKuH4YM ycyn. 11—6yn 6+5 TeH Typrad-
OblKTaH MuMcangbl MblHOAM4a 4birapca
60onoT:

11—-6=5 11—-5=6
Kbicka4a MblHOaAW >Xa3blnar:
11—6=5 11—5=6
/\ /\
6 5 5 6

2. TamMak-aw A[OykeHyHe 16 KyTy KOHdeT
XXaHa nedeHbe anbin kennwtn. KoHdpeT-
Tep 6 KyTy OO0JsICO, KaH4a KyTy nedyeHbe
anbin KefIMHreH?

O 3. TeHOnK Tyypa OONrOHOOWM caHObl KOW:

o+ ]=11 11— 1]=5 8+[ =15
7+ =11 11— =6 o+[ =14
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‘ 4. Kbicka xazsyy OoloH4Ya Macerne Ty3 XaHa
aHbl Ybirap:

1-Tapenkaga— 11 gpaaHa <—
2-Tapenkana—?, 6raas3 —
Yoirapyy: 11-6=[]paana anma.

Xoon: 2-tapenkapa [lpaana anma 6ap.

5. 9+8 11—5 10+ 3 9+6
8+8 11—6 13—3 7+7
®:
Q EEEEEEEEEN @
1 2 . 3 8
11-3=[]
/\ 11=3+8
11-1—2=8 11—-3=8 11—-8=3
dcmHAae TyT:
11—2=9 l 11—3=8 | 11-4=7 11-5=6
11—-6=5 11-7=4 11—-8=3 11—-9=2

2. XambitTTta 11 paaHa KOM OTTOM >XYPreH

ane. AnappaH 4 koupoy KOPOOro arnbln
KetTnwTtn. >KambiTTa KaH4Ya Kom Kangbl?

3. Ap 6up durypaHbiH KaHYagaH >Xarbl
6ap?

1) 2) 3) 4)

@ b L M

4. bup antana OUPUHYN ycTa 10,
SKUHYUNCU 6onco 9ra Koer oewunk

Xacanbl. OKUMHYM ycTa ©Oup antapa
KaH4a Oelwunk >acaraH?
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5. 8+6[113 7+6[ 114 6+5 11

7+70115 o+7[L]16 8+8[]14
®:
Q EEEEEEEEnn | 12—
) = @
12—3=[]
A 3119
12—-2—-1=9 12—3=9 12—-9=3

dcuHae TyT:
12—3=9 | 12—4=8 | 12-5=7 | 12—6=6
12—7=5 | 12—8=4 | 12—-9=3

2. YbirapyyHyH TyYypAYY YCyNOoapbiH TYLUYH-

oyp:
12—4=8 12—5=7 12—5=7
/\ /\ /\
2 2 2 3 5 7

3. AsponopTtTto OUpP KaH4a caMoneTt b6ap
6on4yy. 4 caMONET y4yyn KETKEHOEH COH, 7
nJaaHa caMoONéT kanabli. AsponopTTo
MypOa KaH4a caMoONEeT OOJITOH?

‘4. Ap Oup durypaHbiH aTblH arta:

1 \2/?4

5. 12—4[]8 12—5[19 11—8[ ]12
11—-5L16 10+20 17 12—6[111
12—8[ 15 10+70L 14 12—9[ ]11

5—-MaremaTtuka, 1-knacc 65




®:
(®) CTTLIEELLL 13—[]
i 0
13—6=] |
/ 13=6+7 6] |7
13—3—3=7 13—6=7 13—7=6
dcuHae TyT:
13—4=9 13—5=8 13—6=7
13—7=6 13—8=5 13—9=4

2. 'ynzapoa 13 paaHa akK >XaHa KbI3blJl
rynopep adbinraH ane. Kbi3binn ryngnep
7 naaHa 00JicO, ak ryngep kKaH400?

3. HakMakTapra TeHOuK opyHaoanraHgamn
KblJ1blll caHOoapObl KOW:
13—-[1=7 8+[ =15 11—[]=5
12—[]=9 7+[]=13 12—[]=4

‘4. Kbicka >asyy ©O0oloH4Ya Macesne Ty3
XXaHa aHbl 4birap:
Tenesnsop— 13 naaHa
KoMmnblotep—7?,7re a3s

5. @urypanapgbl canbilWTbip. Ap Oup TOpPT
Oyp4TyKTa KaH4agaH y4 OypdTyk 6ap?

1) 2)
6. 12—(5+4) 9+ (4+5) 13— (8+4)
13— (7+2) 8+(6+4) 12 — (6 +6)
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A

EEEEnEEEE| [ 14—

2 o
14-8=

/\D 14=8+6 8] 6

14—4—-4=6 14—8=06 14—6=8

dcuHae TyT:
14—9=5114—-8=6 114—7=7 |1 14—6=8 |14—-5=9

2. 7+6 13-9 9+5 13—8
8+8 14-5 8+6 14—7

‘3. I9pTeH MeHeH pykeHaoe 14 TeneBm3op

Gap ane. Ke4dke 4ennH 8 TenesBm3op ca-
Toinabl. Jlarbl KaH4a TesieBn3op Kanabl?

@4. MwuncanpgapiblH 4YbirapbUiblllbiH ¢ TYLUYH-

nyp:
5) s S
0 (13 14-)s
7 5
8 9

5. MekTtentnH KopoocyHoa 14 okyy4yy oun-
HOoM >aTkaH 3n5e. AnappaH 6 cCcbl  yyn
Oana 605cOo, KaH4Yacbl Kbi3 ©Oana?

6. (14—6)+8 14— (5+9) (14—9)+5
(14—8)+8 13—(9+4) (14—8)+4
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1.
A 5]
L]
/\ 15=6+9 6] [9
15-5—-1=9 15—-9=6 15—-6=9
dcuvHpe TyT:
15—6=9 | 15—-7=8 | 15—-8=7 | 15—9=6

2. 8+7 14-8 7+7 14-5
9+3 13-9 9+5 14—-7
3. TaxmMuHa 15 xawTta. An aMmMm cuHOWU-

Cn aHOoaH 6 >awka km4yy. CvHOMCKN KaH-
ya xawTa?

4. 14—-81 18 13-8[ 15 9+6[ /15
13-9[ 18 14—-9[ 5 8+5[ 112

5. Kbicka »>asyy 60o0lH4Ya Macene Ty3
>XaHa aHbl 4birap:

Ak KerydkeH — 15 gaaHa <«
Bos kerydkeHoep— 7,8 re as —

6. Ap 6up ddurypapga kKaH4dYapaH Vyd
OYyp4YTYK >XXaHa TepT OypdTyK 6ap?

A\
AT IN

7. 13—(3+0) (9+3)—2 (8+7)+5
14—(3+1) ‘ (8+6)—4 ‘ (9+8)—7
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16— |
17—[]
iy 17=9+8 18—L]
17—7—2=8 17—9=8 17—8=9
dcvHpe TyT:
17—8=9 17—9=8 18—9=9
16—7=9 16—8=8 16—9=7
2. 16—6+1 14—4—-5 13—3+2
15—5+3 13—3—6 12—2—3

3. Xymywvynap 18 6enMeHy peMOoHTTOoLly
Kepek ane. byn 6enmMenepoyH Oup KaH-
YacblH PEMOHTTONOHOOH KUNNMH 9 BGenmMe
Kangbl. >XKyMyludynap kKaH4da 6esiMeHy pe-
MOHTTOLLIKOH?

Muncangapabl Tari:

@4. XagbibangaH >»Xo000y o6upnoenn 60AroH

9+7 17—9 9+5 15—9
16—8 11—-5 18—9 7+7
8+6 15—6 7+9 17—8

XKewTtn — 8 paaHa >XaHrak

Kangbl

6. 9+2
8+3

— ? pnaaHa

17 —(9+1)
16 —(4+2)

69

‘5. Macene Ty3 >aHa aHbl 4birap:
bap ane— 16 paaHa >aHrak

(9+9)—8
(8+8)—6



Kowyy xaHa kemMurtyy
XapabioanpapbiHaH navnpgasiaHyy

‘1._\+12‘3 415[6]7[8]9]10
1/0
2|1
32[1 Ynry:
413|2]|1 3—1=2
5/4(3|2|1
6/5(4|3]|2]|1
716154 (3]|2y1 54+2=7
8/7(6/5]4]|3|2]|1
9(8|7|6/5]|4|3(2]|1
10/9(|8|7(6|5(|4|3|2|1

2. ABTOOekeTTe 18 pgaaHa aBTOMOOUbL Gap.
AnapaoblH 9 gaaHacbl XYK MalluHachl,
KanraHbl >XeHwun aBToMOOuNb. ABTOOE-
KeTTe KaH4a >XeHun aBToMobunb 6ap?

3. 8+70L115 12—6l 114 13—5[ ]9
9+5[ |16 16—8[ 113 13—6[L17

@4. MwucanpapgblH >XXO00yH ecyn 6apyy Tap-
TNOMHAOE >XanrawTblp:

9+5 8+38 7+5 8+7

5. (15—5)+9 12—(9+2) (14—4)+2
(10+7)—7 15— (5+3) ‘ (12—2)+3
(10+8)—8 15— (4+3) (10+5)—5

/0




CaHpapabl Kowyy >XaHa KeMUTyy
aManpapbl apkbuUlyy casbilUTbIPYY

1. bup «kutente 18 mpaaHa, SKUMHYNCUHOE
9 paaHa >XOMOK 06ap. OKUHYM KuUTenTeru
XOMOKTOP OUpPUHYM KuTenTermgeH kKadHdara
a3? bupuH4M kKutTenTerm >XOMOKTOP 3KMUH-
yupoerngeH kKaH4ara ken?

2. 846113 9+7[118 7+6[115
7+50112 8+8l l14 9+5[ ]11

MAACTUNNH MNACTUNNH

4. CypeTTyH HernsamHge macene Ty3 »kaHa
aHbl 4blrap:

KaH4ya ken? ... KaH4ya as”?

@ 5. Onnon Tan!

0 *» 10 = 1 = 9 = 2

6. bup Tabakta 9 paaHa anMypyT, 9SKUH-
YyncuHge 7 gaaHa wabpanbl 6ap.  AnMmy-
pyTTap wadnanbligaH KaH4ara ken?
LLlabpanbl anMypyTTaH KaH4ara as?

/1




CaHpbl 6up Heuye Oupaukke
allbIpyy >XaHa a3auTtyy

Ol. CypeTTyH HermamHge mMmacesnie Ty3 Xa-
Ha aHbl 4birap:

+|2|=

2. bupnHin noes3npe 19 paaHa, 3KWH-
yncmHoe aHpaH 1re ken BaroH 6Oap.
OKMH4YM noe3pne kKaH4a BaroH ©6ap?

3. MI/ICaJ'IJJ.ap,EI.bIH YbirapbljibllUblH TYLUYH-
oyp:
8+7 > 15—-8~> 7+4 — 11-5 - 649

15—-6—> 9+3 —> 12-5—> 7+7 —> 14—-6

4. Macene TY3 >KaHa aHbl 4blrap:

10 —2=10—-1-—-1

5. durypanaH 1 paaHa TagK4aHbl |
anbln TawTa, HaTbi>Xana 3 naa-
Ha KBagpaT KaJiCbliH.

/{2




21 peH 100 re 4YyeMnHKku caHpapaLbl
OKYY >XaHa Xa3yy. AnapablH OHAYK
KypaMbl

®: ﬂ

|20 21 22 23 24 25 26 27 28 29|

(30 31 32 33 34 35 36 37 38 39|

\_ W,
2. | Onayktap | BupankTtep

XbibipMa O6up |21
XblbipMa 3kun |22
XblbipMa Y4 23
XbliblpMa TepT |24
XbibipMa Oew |25
XbliblIpMa anTtbl | 26
XblbipMa XeTtun | 27
XblbipMa cerns| 28
XbliblpMa TOrys | 29
3. AykeHre 25paaHa KbI3blJ1 >XaHa capbl
TOon anbin kKenuwtn. KbI3bI1 TOOTOP S
.,u.aaHa ©onco, capbl TONTOP KaH4Y00?

©OO\ICDU‘I-I>OOHH

4. 20 caHblHAH KUMMH KaWMCbl caH kenet?

5. 20+2 ‘ 25—5 ‘ 20+9 ‘ 24— 4
20+6 28—8 20+7 29—9

/3




30 31 32 33 34 35 36 37 38 39

‘1- OnpykTap | bupavktep
1 oTy3 6up 31
2 OTy3 3KM 32
oTy3 Y™ 33
4 oTy3 TepT 34
3 5 oTy3 Oew 35
6 OTy3 anTbl 36
7 OTy3 XeTu 37
8 OoTy3 cerms 38
9 OTy3 TOry3 39
2. 30 caHblHAH KUMNH KaWCbl caH kenet?
HE B BB BB EEERN
HE B BB EEEEEN NS
HE B BB EEEEEN

3 oHAyK >kaHa 1 6upauk. OTy3 6up.
@3. 39130 | 3035 | 39139 | 34l 124

4. ABTobycta 36 »>konoo4dy ©Oap 60n4y.
BupuHdn aanpamapa 6 >KONoo4y TYLUYI
Kangbl. ABTOOyCTa KaH4a >O0JIo0o4y KaJi-

obl?
5 20+8 35—5 30+3 24—4
28—8 20+9 39—9 30+8

74




40 41 42 43 44 45 46 47 48 49

1. |OnpykTtap | Bupavkrep
1 KbIPK Oup 41
2 KbIPK 3KU 42
3 KbIPK Y 43
KbIPK TepT 44
4 5 KbIpK OeLu 45
6 KbIPK aJsiThl 46
7 KbIPK >XeTu 47
8 KbIPK Cerms 48
9 KbIPK TOry3 49

2. 3uanaHbiH  anacbl 40 paaHa YakmMak-
TYyy, 9.npaaHa >Xon4osyy gentep anbin
kenon. 3uanaHbiH anacbl Oapaobirbl 60-
nyn kKaH4a genTtep anbin kengun?

3. Ap Kkancbl CcypeTTe KaH4apgaH acern
Tagk4acbl 6ap?

KbipK anTtbl, KbIPK Cerm3 caHaapbiHOa
KaH4agnaH ©Oupank ©6ap 9KEeHOUrMH Cy-
peTke kapan aunT.

@4. MucanpapoblH 4YbirapbifibillblH - TYLUYH-

nyp:
(30)"(8 )8 )10y (9)%(2)
5. 20+4 ‘ 40+2 ‘ 10+7 ‘ 40+9

20+9 28—8 30+5 37—7
/5




50 51

52 53 54 55 56 57 58 59

1. OnpykTtap | bupavktep
1 anyy 6wup 51
2 3nyy OKu 52
3 anyy vyu 53
4 anyy TepT o4
5 anyy 6Geww 55
6 anyy anthbl 56
7 anyy XeTtm 57
8 anyy cerus 58
9 anyy TOrys 959

2. LLlnpnH umpkTe 3nyy Cerma3viH4im OpYyH-
ra onrtypaoy. AHOoaH OHOOry >aHa Ccofl-
OOry opyHoapabiH kKartap HoMepnepuH
anT.

3. CaHpapaoblH cyMMacblH 3cenTe:
50 xaHa 4, 50 xaHa 2, 50 xaHa 5, 50 >xaHa 8.

04. Bow YvakmakTapobl TONTYP:

5|1 5|4 5|6

Jr 5|2

@5. 50[J54 | s52[J42 | 3655 | 58147

6. ABTOMOOWUb 3aBony OUWPUHYN  KYHY
50 paaHa, 9KWH4YM KYHY aHOoaH 4 ke ken
MallnHa dYbirapgbl. 3aBOL 3KUHYUN  KYHY

KaH4Ya MallunHa ‘-Iblrapl'aH?

7. 40+6 ‘ 58—8 ‘ 30+7
32—2 20+5 59—9

/6

24—4
40+2




60 61 62 63 64 65 66 67 68 69

1. OHpykTap | bupguktep
1 anTbiMbill 6up |61
2 anTbIMbILL  3KWU 62
3 anTbiMbIW yd 63
4 anTbiMbIll TepT | 64
6 5 anTbiMbill Gew | 65
|§| anTbiMbIll anThbl | 66
7 anTbiMbILW XeTn | 67
8 anTbiMbIll cermn3| 68
9 anTbiMbIl TOry3 | 69
2. PycnanpgbiH ©GarbiHoa 69 paaHa ryn
adybingbl. An aHoaH 9 gaaHacblH  Man-
pamMra anbin kKenou. bakTta kKaH4a ryn
Kangbl?
3. 50+[]=59 47 - 1=40 30+[1=38
61— ]=60 60+ =63 ~[J=20
60+ 1=69 65 —-_1=60 50+ =54

@4. MucanpnapobiH >O000yH Tan:

DAOROEDEC %@

5. MekTenTuH aullkaHacCbiHOa

6ap ©O6on4y. Ara nparbl

§) )KaH,bI

kolongy. Ctyngpap kaH4oo 6onay?

‘6. CaHpapaoblH anblpMacbiH  Tarn:

26 >xaHa 6, 35 >aHa 5, 68 >aHa 8,
42 »xaHa 2, 49 xaHa 9, 27 >XaHa 7,
38 xaHa 8, 53 >xaHa 3.

/7
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70 71 72 73 74 75 76 77 78 79
.1- OHpykTap | bupgukrep
1 XeTuMuil oup 71
2 XeTUMULL 3KU 72
3 XeTnMuil  yy 73
4 XetmmMuwl TepTt | /4
7 5 XetmmMuiwl 6ew | 75
6 XetmMuwl antbl | /6
XeTuMuil xetm | 77
8 XetmmMuiw cerns | /8
9 XeTnMuil Torys | 79
2. Abpacnabd noesouHMH 6MpP BaroHyHga

78 XypryHdyy O6ap ane. bupuH4n oGekerTe
8 >XypryHdy TywTy. BaroHoo kaH4a >Xyp-
ryH4y kangbi?

3. Ynry OGoioH4ya atkap: 38=30+8
69=... 58=... 47=...
53=... 75=... 24 = ...
26=... 52=... 28=...
4. 7 OHAOYK >aHa 5 OounpoukteH, 5 OoH-
OyK >aHa 4 OupaoukTeH TypraH caH-
napnobl >kas.
05. Bow vakmakTapobl TONTyP:
7|1 714 7|6
719 5 7|2
6. 70+3 60+6 (7—7 50+8
73—3 66—6 70+7 58—8
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80 81 82 83 84 85 86 87 88 89

1. OnpykTap | bupankrep
1 cekceH o6wup 81
2 CEeKCeH 3KU 82
3 cekceH y™ 83
4 CeKkceH TepT 84
8 5 cekceH OeLu 85
6 CekceH antbl 86
7 CEKCeH >XeTu 87
CEeKCeH cerus 88
9 CEeKCeH TOorys 89
O 2. bow 4yakmakTapgbl TONTYP:
8|1 8|4 8|6
89 8(5 8|2

3. TanaapaH ©Ownp ™MawmHapna 83 kan,
SKMHYM MallMHaga OoupuH4Yngerure kapa-
raHga 3 Kanka a3 nMas asnbill KeTUIaun.
TanaapaH 3KMHYM MalwmMHapa KaH4a Kan
NnMAa3 anbin KeTUIreH?

4. Ap O6up TEpT OypyTyKTa KaH4agaH yd
Oyp4TyKk OGap?

5. 69—9 ‘ 50+7 ‘ 80+2 ‘ 68—38
70+8 65—5 29—0 39+0
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90 91 92 93 94 95 96 97 98 99
. 1. OHaykTap | bupaunkTep

1 TOKCOH Owup 91

2 TOKCOH 3KU 92

3 TOKCOH YH 93

4 TOKCOH TepT 94

9 5 TOKCOH 6GeL 95

6 TOKCOH anThbl 96

7 TOKCOH XeTu 97

8 TOKCOH cerus 98

@ TOKCOH TOry3 99

2. KyHeckaHapga 90 Tyn ak >aHa 8 Tyn
Kbi3blJT po3a ryny ©O6ap. KyHeckaHana

Gapaobirbl ©60nyn KaH4a Tyn

@ 3. Onnon Tan!

@ 4. 70430186

O

6.

po3a ©6ap?

9% = 5 . 7 S 2 = 92
95—5[190 80+2[ 182
69—9[ 194 50+8[ 132 49—9[ 137
Kowwynyyuy 90 [ 70 | 90 | 90 | 80 | 90
Kowynyyu4y 1 9 3 21| 5 4
Cymma
80+2 ‘ 90+5 ‘ 80+8 ‘ 69—9
70+ 6 99—9 75—5 96—6

80




OHaykTap MeHeH caHoo

---------

10 20 30 40 50 60 70 80 90
OHnpoykTap| bupauktep
1 0 OH 10+ 10 20—10
2 0 XbibIpMa | 204 10 30—10
i 8 oTy3 30+10 40—10
KBIPK 40+10 50—10
5 0] anyy
6 0 antbimbi | 20110 60—10
7 0 XeTUMULL 60 + 10 70 - 10
8 0 CEeKCeH 70+ 10 80—10
9 0 TOKCOH 80+10 90—10
2. 10+10=[1]
1 oHOyK+1 OoHOYK=2 OHAOYK
10+10=20
3. JKasblibilbIH TYyLUYHOYP:
20+20=[_[ ]
2 OHOYK+2 oHaoyk=4 oHOykK 20+20=40
50—10=[[ |

40—20

4. 9 oHAOyKTaH TypraH caHgbl
4 oHAOyKTaH TypraH caHgbl >Xas.

6—MaremaTtuka, 1-knacc

31

5 OHAyK—1 oHoyk=4 oHayk 50—10=40
20+10

70+ 10
Kas3.




©TynreHaepay Kaurtanoo

®:
-+ = 100

60 74 80 90 54
30 26 46 50

2. KepyumonH 10 paaHa kKerydkeHy O6ap.
Jdocy AHBapoblH Oa OLWUOHYO Kery4YkeHy

Oap. OKOeeHYH Kery4keHoepy kKaH4a?

3. 10+20[130 20+40[ 140
30—10[ 140 50+ 100180

4. XapgbibanobliH HermMsuvHge ™acene Ty3
XaHa aHbl Ybirap:

Bap ane Anbin  KeNNLLITAN Bonnoy
20 cebeT HDarbl 20 ? cebet
anma cebetr anma anma

5. Xbin wmyuHpge O6ump Kbiwutakta 30,

KOHLWY KbiwTakta 20 >>XaHbl Y1 Kypynay.

OKM  KbllUTakTa OUp Xbilga  >Xanmnbl
E KaH4a yWn KypynaraH?

6. 10+10 50—20 70+ 20
30—20 40+ 30 60—10
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freomeTpuansik durypanap.
TekCcTTYy Macenenep

Y3yHAYyK >XaHa aHblH Ooupaurm:
caHTuMeTp

CM

2. KanemMouH y3yHOYryH 4eHe:

3. TacmanapoblH Y3yHOYFYH 4YeHe >XaHa
anapabl gentepuHe Cbi3:

HEEE HEEEEE
— —
4. (30+20)+8 (50+20) +4

(60—40)+5 (90—30)+7
33




1. Cbi3rbl4TaH Tyypa nanpanaH:

4 N ([ )
N L J
2. durypanapgbl OenTepuHe Cbli3:
2/cm 3icm
2/CM 2cm 2 cm 2cm
2|cm 3cm

3. KyHeckaHapa 50 T1yn ryJi Ke4eTy
armnreH 6on4yy. MbHopaH 20 TYNn  ryn

ayvblJigbl. KaH4a TYnM ryn aln adbljia
anek?
O« papold [ 6o 30

‘5. durypanapoblH aTblH aTa:

/\ D

6. CaHgapabl paspsapg Kowyrnyydynapbl CyM-
Macbl TYPYHOO TYIOHT:

37=30+7 53=50+[] 66=60+[]
96=90+[ | 22=20+ 44=40+]]
78=70+[] 85=80+| 29=20+

84
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7. Knacctarbl OupuH4Yn naprtagaH Oo0cC-
Kara 4enmHkn  apanbiKTbl  kKagampan
YyeHe:

8. DKM KOHLUyNnalwl KOLynyy4YyHy cymMma
MEHEeH anMallTbipbIf, bIHramnyy ycynga
acenre:

(+3+2 40+30+9 30+10+7

9. durypanapablH >aKTapblH CbI3rbI4TbhIH
XapgoaMblHOA YeHe:

A >IN

10. 9k kKecuHOn Cbl3. BUPMHUMH Y3YyH-
oyry 7 CM, 3KMH4YMN KecuHOWN aHpaH 4 cMm
re ysyH OOJICYH.

11. 70+(2+7) (60—20)+7 20+ (8 —3)
50+ (4+3) (30+50)+8 ‘ 30— (7+2)
40+ (9—5) (70—50)+4 80+(9—2)

85




KeCMHOAUMHUH y3yHAYry. 3KU YeKuT

apacbiHparbl apanbikTbl 1 caHTUMeTp
TaKTbIKTa 4YEHO© XaHa canblWTbIpyy

/ .

1. KecunHonnepon 4eHe >aHa canbllWTbIP:
HH—F+—F+—+—+— [lcm
1+ [Icm

2. Ap ©Oup dcurypaga kKaH4a KecuHOum

6ap?.

3. AKkbll 6CM, an 3MM aracbl adHgaH
2CM Tre Vy3yH KecuHaun cbi3gbl. Arachl
Cbl3raH KECUHONHWH Y3YyHLOYrYy KaH4a
caHTUMeTp?

4. XapblbanoblH HermanHoe w™macene Ty3
>XaHa aHbl Ybirap:

bap ane Kewtm Kangbl

5. 20+[ =29 38— 1=30 50+ /=53
26— =20 40+ 1=45 67— 1=60
86




6. CbI3rbl4TbiH >apgaMbliHOA 4YekunTTepoum
yOoaanawTbirblHA >aHa TYCYHe Kapawu
TyTawTtblp. KaHpanm ddurypanap navpoa
oconnoy? JdenTtepuHe Cbli3:

®O®
O®O
D®®

.|_

@O0
O®®
Blelo

+

8. KnaccTtblk kutenkaHa vyd4yH 50 paaHa
kmten anbiHObl. AnapoaH 30y >XOMOK,
KanraHgapbl bip kuTentep. KaH4a bIp
KMTEeN caTtbin asblHraH?

‘9. durypanapaobl canblLUTbIP:

[ ] [ |

/

10. Aman OGenrumnepuvH TeHaOuKTep Tyypa
©60no TypraHpanm Kbifbil KOMN:

70 120=90 50[ 140=10 50[ 110=60
80[_140=40 60[_120=80 70 150=20
30[ 130=60 90l 120=70 20[ 130=50

87
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11. bupmH4nm TacMma 3KUHYM TacMapaH
KaH4a caHTunMeTpre KblCcKa? Y4yH4y
TacMa J3KMHYM TacMagaH KaH4Ya CcaHTu-
MeTpre Yy3yH?

| 1 [ Jcm
I | | CM

| 1 [ I Jcm
12. MekTenTnH kopoocyHa 3aryy ydyH 30
TYyn po3a TrVJ/IYHYH KOe4YeTyH aJsibifnl  Ke-
mwTtn. Po3a rynyHyH 20 TyOy Kbi3blil,
KajqraHgapbl ak. AK TYCTYYy pO3aHblH KO-
4eTTepy KaH400?

13. YunMmeHunH ap OupuHoe KaH4apgaH
KecuHgun ©6ap?

A LI 4

14. 40 cm+50 cm 90 cm—60 cm
20cm—10 cm 30cm+20 cwm

15. durypanapOblH >XaKTapblH CbI3rbiY-
TbiH >XapgoamMblHOa 4YeHe:

1) 2) SR 4)/ \

16. BupuHin xeekte 40 paaHa, 3KVH4YU
XeekTte O06onco 20 paaHa O6apbipaH 6ap.
KM XeekTe kaHda OapbipaH O6ap?

17. 40+40 ‘ 23—3 ‘ 80+5 ‘ 36—6
60—20 70+8 59—9 40+7

38




BbepunreH y3yHAaykTa
KECUHAU CbI3YYy

1. BepunreH kecuHounepoun nenTtepuHe
CbI3 >aHa Y3yHOyKTapblH aHbiKTan >as.

CM

CM

CM

2. ABTOOekeTTe 12 paaHa >XeHun Mallun-
Ha Oap 6on4yy. OpTeH MeHeH aHpaH 9 vy
oenrmneHreH OarbiTTap OO0OHYa ULLKe
YbIrbliMl KeTTun. ABTOOEkeTTe KaH4Ya Ma-
LmMHa kKangbl?

03' 20 | + 27.| - 40 | +
s e

28 | — 20| + 50

4. )XapgbldbanoblH HErM3mHoe macene Ty3
>XaHa aHbl Ybirap:

Bap ane Catbingbl Kanabl
12 4 ?
Benocunen Benocunes Benocunen

5. CbIHbIK CbI3blKTap bl CbI3rbl4HTa 4Y4eHe >Xa-
Ha pgerirtepmHe Cbl3.

]

6. 20+8[ 128 45-5[ |55 ‘ 50+2[ 131
37-70150 60+9[ 170 89—9[ 189
89




Byp4 XaHa aHblH Typnepy

‘1. Tk OypyTap. Tk OypyTaH YOH Xa-

Ha Ku4nHe OypyTap

Tuk OypuYTaH KuUYMHEe OOJIFOH Oyp4-
Tap Oyp4Y pgen artanar.

TuKk Oyp4YTaH 4HOH OOJIFOH Oyp4Y KeH
Ooyp4 pen artanar.

2. CypeT »>aHa KbICKa >a3yyHyH Heru-
3MHOEe Macene Ty3 >XaHa aHbl Ybirap:
bap ane —30 kyty KoOHdeT
Catbinobl — 20 KyTy KOHpeT
Kanobl —? KyTy KOHdeET

3. 1) Tk Oyp4TaH Ku4MHe OOonroH Oyp4y-
TapobiH TapTUn CaHblH Xa3s;

2) Tuk ©OypyTaH 4oH ©OONroH OypyTap-
OblH TapTun CaHbiH Xas:

SN R

50 ]2=52 35 |5=30 20 ]4a=24
67 17=60 40 18=48 56 16=50
30[ 16=36 29[ 19=20 40[ 13=43

90




Ken OypuTtykTap

.1. Ap Kauncbl durypaHblH aTtblH ara:

BBy

Ken OypuTyKkTapgblH Oyp4Y >XaHa Xak-
Tapbl Y400, TOPTOO, O€eLwee XaHa aH-
OaH Ken O0onoT.

2. Ken OypuyTykTapOoblH >akTapblH caHa:

2

3. CypeTTyH HermsavHoe m™acene Ty3
>XXaHa aHbl 4Yblrap:

\_/

bapobirel — 16 gaaHa

O & 2 HM KoLl

10 | 11 | 12| 14 | 15| 17| 18| 20

5. 40+[]=43 89— 1=80 50+ =56
72— 1=70 20+ 1=25 56—_]=50



6. Ap 6up durypaHbiH aTblH aTa.

Bapobik  durypanapabl

SMHe pgen amTyy MYMKYH?

B A

Ooup Cce3 MeHeH

7. XaoblibangaH >Xo000y ©Owupoen OONroH
Mucangapnbl Tan:
60+9 54-4 60+ 20 47-7
95-5 68+1 45-10 30+5
20+20 82-2 70+ 20 58-8

8. KutenkaHapa 18paaHa «AkblsIMaH» XYp-
Hanbl O0ap ane. KurtenkaHa4ybl OUpP KaH-
Yya XypHangapobl OKyydyrapra OKyYy YYYH
TapaTtkaHOoaH KUMMH 8 gaaHa >XypHan Kan-
Obl. KntenkaHa4bl KaH4a >XypHasn Ttapart-
KaH?

‘ 9. KaHpam ken Oyp4TyK Tywyn kKanraH?

AN

10. 20+[ ]=28 ‘ 44—[1=40 ‘ 50+ =59

95— 1=90 50+[ =55 76— =70

11. Oku KOHLLY KOLUYNYY4YYyHY cyMmmMa

MEHEH aNniMalluTbIPbIf, biHramnyy ycynga
acenTe:

7+3+2 40+30+9 30+10+7



ToepT OYpUTYK >XaHa
aHblH Typnepy

1. Ap 6up durypaHblH aTtbiH anTt. Anap-

Obl ONp Cc6e3 MEeHeH OSMHe pgen antyy
MYMKYH?

4 )

J

N

2. CaHpapaoblH cyMMacCbIH 3cenTe:
30 mMeHeH 9, 60 mMeHeH 5, 80 mMeHeH 2,
68 MeHeH 1.

@ 3. Mucangapabl TywyHAOYPYN 4Ybirap:

30+20=
23+7= 5044=

27 —4= 54—30=

20+7=
24+3=

4. banpap adHTbIH Kypyyaa 16 Kbl Kbl-
HOOYY, aHgaH 7 re a3 wbibak4dbl ULTe-
05 on. Kypynywta kaH4a wblibakdbl vwITereH?

5. 60+8 87—7 40+ 2 59—9
7/5—5 30+5 47—7 70+3



Macene 4euyyHy YHipoHOOY3.
MaceneHuvH wapTbl XaHa

CypoOoONiopy

1. Ucnampa 4kekunuk ©6ap. An  3sMu
OpnaHpa aHpaH 3 kK6 ken Kekunuk 6b6ap.
OpnaHpga kKaH4a Kekunuk 6ap?
Ncnampoa — 4 naaHa KeKUInkK <—_|
JINK

Opnanpa —?, 3ke kKen Kekum
2. Mmncanpapabl TywyHOYPYMN Ybirap:
40+10=50 70+20=[1] 50+30=[1]

10+40=50 20+70=[1 30+50=[[]

50—40=10 90—70=[1] 80—50=[[]

50—10=40 90—20=[[] 80—30=[_[]

3. Kbicka >xasgyy 06o0loH4Ya mMace-

e TY3 >KaHa adHbl 4Yblrap:

1-Tapenkapga — 11 paaHa «—
Kapa epyk

2-Tapenkaga—?7,6 ra az —

4. KaHpan dourypanapibl Kepyn >XartacblH?
ATTapbiH anTtbin 6ep:

5. Bup MaMblHqara caHpapnblH CyMMachbIH,
SKMHYM MaMblHara caHpgapnbiH anblipMa-
CbiH >a3 >aHa aHbl 4blrap:

57—40 39+10 75—30
60+ 30 48 —20 64—20




6. bupnHim knaccrta 30 okyy4y, an 3Mu
3KMHYM KJNacTTta aHpaH 2 re Ken OKyy4y
Gap. OKMHYM KJlaccTa KaH4ya okKkyy4dyy O6ap?

@7. XKooby 10 4YbIrbllwbl YYYH KaMnCbl >ak-
TaH >XYpYyy kepek?

8. Kytynarsl XyMypTKanapabl
caHa. TaHKbl TaMak  Y4yH
4 paaHa >XymMypTka anblHObI.
KyTyoa kKaH4a >XymMypTka Kas-
Obl?

@e@+O- -0
O-G=m O+@

+(O= O-@-
10. MekTen awkaHacbiHoa 20 gaaHa cTon

Oap one. Ara parbl 9 pmaaHa CTOJT1 KO-
ny. Ctonpop kKaH400 6onay?



XoHOoKkeM xaHa TaTaan
Macenenep

1. Macene Ty3 >XaHa aHbl 4birap:

@2. 40+5[ 157 I 69—9[ /48 ‘ 8o+1[ 181
98—8[ 175 50+6[L 172 32—2[130

O 3. Anmasna oap.

3aMUpBEKTNH  KerydkeHoepy adHpoaH 4ke
a3. 3amMumpbekTe kaH4ya KerydkeH 06ap?

Anmaspa— 7 paaHa <——| —
3amMupbekte—7?, 4ke a3 4=
4. @urypanapnbl canbilUTbIp:
\ >~
|
5. banbik4bl papbisgaH 15 naaHa casaH

XaHa XadaH 6anblk TYyTTy. CasaHpap 8
naaHa 6onco, XxadH O6anblk KaH400 O00-

nort?




KU amManpyy macenenep

1. bupnHin kyTyna 5 paanHa kanem Oap.
OKUHYM KyTyoa OupuHdnpgermpgeH 2re
ken kanem 6ap. Okm kyTyoa Oumpurmn
KaH4a Kanem 06ap?

TYCTYY TYCTYY
KAJIEM CANTAP KAJIEM CAINTAP

-

1-kyTynoa 5 paaHa kanem -
2-kyTypa ?, 2re kern kanem '
Yuirapyy:

1) 5+2=7. OknH4n KyTynarbl Kanem.
2) S5+7=12. 3JOkun kyTygarbl Kalnem-
nep.
‘2. byn caHpapOblH KatapbiHa Kancbl CaH-
nap >Xetmwnemrt?

10 20 25 50

3. CypeTr >aHa KbICka >Xa-
3YyYHYH HermavHge macerne
TYy3 >aHa aHbl 4blrap:

1-yakapa—19 kr <——| 19 kr ? 9kr
I)
2-4akapa—7?, 9kr ra as-/’ ~ @ ay

? Kr
4. bupunHdm aBTobycTa 22 >oJsioo4y ©Oap.
An asmMm  SKumH4YucuHpe aHpaH 10ro
a3 >Xojsoo4dy oTypar. 3Kum aBTobycTa
05 >xannbl KaH4a >Xonoo4y 6ap?

5. 30+[]=38 ‘ 56— =50 ‘ 70+ =78
29— =20 704+ =72 27— 1=20

7—MaTtemaTtuka, 1-knacc



.6 CaHpapnoblH KaTapblH YyNaHT:

1) 15, 20, 25, ..., .., .., 45, .., .., 60;
2) 10, 20, ..., ..y wey ..., 70, ..., .., 100.
7. XKagbibangaH ooby Oupaen ©onroH
Mucangapabl Tarn:
69—2 57+3 78—6 49+1
70+2 52—2 60+7 80—20
46—16 58+20 58 —28 48+ 30
8. bup opomMoo 26 M, 9SKNHYU
opomMogo 14 m artnac 6ap.
OKM opoMAOO KaH4a MeTp
26 M

atnac ©6ap?

14 m
@5 @+ (- -O-
@)+ ()=l @2)-()
O-)=6) (O+()=6
(O+(e)=6)  (68)-( )=o)
10. 93¢ anyy kyHy Kabbin artacbl MeHeH
Ganblk yynaraHbl OGapgbl. Atacbl 17 paa-
Ha, Kabbin ©0onco aHpaH 7re as
Ganblk kapmapgbl. Kabbil kaH4ya ©Oanbik
kKapmaraH? (Macenere, an 9Kkun amarn
MEHEH 4birapbiyia TypraHgam  Kbifbim
cypoo 6ep.)
11. 40+7 ‘ 55—5 ‘ 60+ 20 ‘ 30—10
29—9 40+ 3 80—30 70—40




Kowyy xaHa kemMurtyy
aManpapbiHblH MaaHUCUHE Tuelwlenyy
TEeKCTTYy Macenenep

1. Tamak-aw anykeHyHe 30 kyTy Habart
XaHa KaHT kentupungun. HabaTttyy Ky-
Tynap 20 gaaHa O0NCO, KaH4Ya KyTy KaHT
KENTUPUITEH?

2. Macene TY3 >XKaHa aHbl 4blrap:

1) Took — 8 paaHa 2
Kopos — 2n.aaHa>,uaaHa
2) Took — 8 paaHa 10
Kopos — ?,u.aaHa)u.aaHa
3) Kopos — 2 pnaaHa 10
Took — ? paaHa )ﬂ.aaHa
3. Aunwat oumpuH4n kyHy 10 06eT, 3KMH4MK

KYyHy 8 06eT kuten okyany. dunwat yuiyn
9K KYHO© KaH4a ©6eT KuTen okyraH?

‘4. Macene Ty3 >aHa aHbl 4birap:

KaHa

24 Kr 22 Kr
‘ NMwtetnnon — 20kr Kangobl — ? «kr
|

5. (30+20)+8 (504 20) +4
(60—40)+5 (90—30)+7



«...HNU KOLWIYY», «...HN KEeMUTyy»
TYWYHYKTOPYHO TaaHAbIK
Macenenep

1. Tabuat  My3ennHe 1-knaccrtaH 27
OKYyy4y, an aMum 2-kKnacctaH ©6onco 2re
Ken okyydy ©Oapgbl. Tadbuatr ™My3enunHe
2-KJlacCTaH KaH4a OKyy4yy ©Oapran?

2. MucanpapaoblH X000yH ecyn 6apyy
TapTmMbnHoe xanrawTblp. KaHpanm ces
nampa 6onny?

K M H E E

40—10 10+9 30+20 22—2 20+20

3. bupnHin opompo 25, an sMM SKUH-
yncmHoe 20 gentep 6ap. DKMHYM OpOoMOO
OupMHYMCHMHE  KaparaHga KaH4ara as
nentep 6ap? bupuyH4YM oOpoMOO SKUH4YU
OpOMIoO KaparaHga KaH4ara ken genTtep
6ap?

4. Ken OypuyTyKTapOblH >XakTapblH CbI3rblY-
ThbiH XapOoaMbiHOa YeHe:

®

5. 30+24 80+ 12 60+ 32 53+ 10

80+17 70+ 17 60+24 40+ 16
20+15 30+13 70+ 30 60+ 15

100



MaccaHblH 4eH Oouppurm:
KuaorpamMmm

®:

CypeTrte OGepunreH Tapasa TaluTapblHbIH
Maccacbl KaH4a KuiorpampabirbiH anT.

2 TY3

Cypetke kapan Ty3 >aHa YyHAOyH
Maccacbl KaH4a KuJiorpamMmMabIrbiH awnT.

3. Awkabak 8kr, papObI3 aHpaH 2kKr ra
xeHun. [apbbidgblH Maccacbl KaH4a Kr?

Awkabak— 8 kr «
Japbbiza—?, 2«Kr ra >|<eH,|/|J1J

8 2 |=

4. Mvcanpapgbl TYLWYHOYPYN 4birap:

5. CypeT OoloH4a Macene Ty3 >aHa aHbl

Yblrap:
KOOH — 8 kI = J
dapbbida —?, 2Kr ra oop

101



6. XXagbiban O6olH4Ya Macene Ty3 >XaHa
aHbl 4birap:

bap ane NwTeTnnau Kanabi

23 KI nn4as 3 Kr ?Kr

7. Anmanyy «auwmkTtMH Maccacbl 10kr, an-
MYPYTTYY  AWMUKTUKKM  aHpaH 3Kr ra
XeHUs. ANMypyTTyy S(WUMKTUH Maccachl
KaH4a Kr?

?

10 kr 3 Kr ra >eHun

8. XagbibanoaH >Xo000y ©Owupoenn OO0AroH
Mucangapnobl Tar:

40+7 50+ 30 95—5 38—8
83—3 20+ 27 36—6 40+ 10
60+9 79—10 | 60+30 | 54—4

9. bupnHun kanacta 10, 9SKUHYMCUHOE
BupuH4M KanactarblgaH 3Ke a3 ToTy
Kyl ©6ap. 3KMHYM KanacTta KaH4a TOoTy
Kyw 6ap?
1-kanacta — 10 paaHa TOTY KYLU <—
2-kanacta—?, 3 ke as

10. 70+30 27—20 30+30
86—60 49+ 10 57—20

102




KenemMayH 4eH Ouppguru:
nuTp

5n
15 371

.1. Bup, y4, OGew nutpnyy 6aHkara kKaH4a
CTakaH Cyy Cbid TypraHgbIfrblH en4ern Kep.

2. Yakara 107 cyy ©Oartar. orepae
yakapa 651 (4n, 7n) cyy 6onco, ara
narbl KaH4a cyy Kymnca 6onot?

@ 3. 10+3[]9 19—9[ 110 36+2[ 140
18—8[ 15 15+4[ 119 19—9[ 120

4. CypeTTepayH HermamHge macenenep
TY3 >XaHa anapabl 4birap:

6 Kr 3 Kr 10 71 ?n
\_// u
? Kr 17 n
6 3= 17 1/0]|=

5. bup 6unpoHoo 10/, 3KUMH4YUCUHOE aH-
naH 371 re a3 naxrta Manmbl 6ap. OKUH-
4y OMOOHOO KaH4Ya TP ™Mamnm 6ap?

6. 20+2 35+3 19+1 24—4
17—=7 16—6 10+6 23+5
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O 7. TywyHOypyn udbirap:

54 +[]

]+ 60

46 + L]

@ [+ 20

70 + ]

80 + [ ]

.8. Macenenep Ty3 >aHa ajfapgbl 4birap:

1n 31
.

?n

10 kr ?Kr
v
20 kr

9. bup o6ugoHoo 101, 3KUHYNCUHOE aH-
naH 451 re ken cyT 6ap. OKUHYN OwuU-
OOHOO KaH4Ya nunTp cyT 6ap?

@0

104
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[
o

+2

I
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+4

I
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OTynreHpepny kKamtanoo

1. MekTten awkaHacbiHa 30 paaHa 4YOH
XaHa 14 Kun4dmHe 4amHek anbin KeJnLwTwn.
AllKaHara >kajnbIiCblHAH KaH4Ya 4YaMHek
anblin KeJaNHreH?

@2. YKooby 90 u4blIrbillbl YYYH KaWcbl >akTaH
XYPYY Kepek?

3. boukapa 10 w4aka cyy ©6ap

ane. [yvnoepoy  cyrapyy  YYyH
7/ 4Yaka cyy anbHAobl. bo4kapa
KaH4a 4Yaka cyy Kangbl?

‘4. durypanapobiH Kamcbl OupuHoe ©Oypd

N £ Y

5. AMan 6enrmnepmH TeHOUK Tyypa 060-
JIO TypraHganm KbifblM KOMW:

90[ ]14a=94 57 17=50 60 12=62
40 ]9=49 86 _16=80 73 13=70
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freomeTpuansik durypanap.
JlormkanbliK TYLWYHYKTOP

HepceHuH Kky3rypery
yarblJiblllbl

‘ 1. CypeTtTtenreH HepcenepaovH 4Yarbiibi-
LWbIH TYLUYHAOYP:

2. Xyrypyy ™MenpewvHe 46, y3yHOykKa
cekmpyy 6oloH4a 6onco 20 okyy4y Ka-
ToiTbl. CropTTyK Mengewke 6apabirbl
Bonyn KaH4a OKyy4y KaTbllTbI?

3. bepunreH cypeTtTepayH  4YarbuUibilUbIH
yNaHTbIN OenTepuHe Ccbi3 >XaHa O00eée.

4. 28—10 ‘ 50+17 ‘ 36—20 ‘ 60+ 13
40+ 14 68—60 20+ 19 57—20
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CuvmmMmeTpua

.1. bepunreH cypeTttepoeH cuMMeTpuda
OryH Taan KepceT:

(" N\ ( )

. J L J

2. AHBap 12 ©GapakTtyy aoentepaouH 7 06a-
parbiH TONTypay. dentepaviH Tontypynoa-
raH kaH4a ©Oaparbl Kangbl?

3. Ap Oup dwurypaHblH ©GenykTepy KaHOawu
nanga 6onoT, anapgarbl CUMMETPUSA OryH
Taan Kepcer.

Aa \

4. TeMeHKyY caHpgapoblH ap  OGupuHae
KaH4a OHOYyK >aHa KaH4a owunpounk ©6ap?

39, 61, 42, 57, 63, 55, 46, 25, 38, 70
5. 20+4[1=27 ‘ 65— =60 ‘ 40+ =48
17— 1=10 50+ ]=56 72—-[1=70
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CummMmeTpuanyy owurypanap.
YekutTtep, kKecuHpunep, Koen
OypuYTYyKTapablH CUMMETPUANYynyry

. 1. TepT OYpYTYKTY KaH4a OOJlyKke axXbl-
paTtyy MYMKYH?

t L T

2. bupnHin cebette 48, sSKUH4YMCUHOE
aHopaH 8re a3 anenbCcuH 6Gap. JOkwu
cebeTTe >XajinbiICblHAH KaH4Ya anesnbCuH
6ap?

‘3. Cypette ©OepunreH 6Gapaoblk durypa-
napobiH aTtblH aTta »XaHa anapgbl 6up

Ce3 MeHeH 3MHe pgen artawl MYMKYH?
Ap 6up durypa kaH4ya OenykTeH TypaT?

@4. Knm mapara o6ar xeter?

_718+10[ > 57—7 [ 67/+3 [ 70+9

——.|60—40]-|28+20l - 70+8| | 68—8
5. 40+ 17 80— 30 30+ 30
60— 20 50+ 10 70—40
50+ 19 90— 60 50+50

108



Bbup Xxe Oup kaH4Ya cumMmmMeTpusa
oryHa 933 dwurypanapra
Mucanpap

. 1. KBagpaTtTbhlH GenykTepy kaHpgan nanpga
KblJibIHFaH?

2. Ap 6bup OGenyk kaHpan nanpa o6onaoy?

N

3. Mw GawTanraHga TpakToOpa4yH OarbiH-
na 3751 kynyydy ™Mam 6ap ane, UWTUH
adrolHa Kenun 7 1 Kynyydy m™Mam kangbl.
KanH4ya nntp Kynyydy M™Mam uwtTetunreH?
4. Ap O6up 6O6enyk kaHpalh nanrpa O6on-
FOHyH TYLIYHOYP:

4 )

N :-:J

5. Bup canka Xyn caHpapObl, 93KWUH4YU
canka Tak caHpapabl ecyn 6apyy TapTtu-
OnHpoe >xaas:

20, 31, 27, 34, 45, 16, 57, 68, 86, 75.
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HepcennH dbopmachl

. 1. CypeTTe oepunreH HepcenepavH
¢popmMacbiH anT:

4 )

- J
2. MekTten auwkaHacbiHa 14kr yH anbin
KenmwTtn. 4 kKr yHpaH caMmMca, 6 Kr YyH-
O0aH Man TOKOoY Obllwbipbingbl. AlLUKaHa-
0a KaH4Ya KkuJjorpamMmm yH Kangbl?

3. 96=90+6 44=40+]] 22=20+
66=60+| 48=40+] 88=80+[]

‘ 4. Ap 6up cypeTTe kaH4a y4 OypuTyK, KaH4ya
TepT OypuTyk 6Gap?

5. TeHOnK Tyypa 060510 TypraHganm KbiJblim
caHObl KOW:

20+ =27 48— 1=40 80+ /=86
36— 1=30 50+ |=57 72— 1=70
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TywyHykTOp: Ouppnenn dopmapa,
TYPAYY ¢Popmapa

. 1. bepwunren durypanapnbiH aTTapbIH

ata. Anap kaHpopanm dgurypanapgaH nanga
GOoNroH?
1)

~

Y4
J

2)

N J

2. Mucangapabl biHramnyy ycynga oacer-
Te:
58+1=(50+8)+1=50+(8+1)=59
46+ 1 52+7 55+4 56+3
37+1 48+1 24+5 63+6

3. CanmMm MeHeH Kapum 90 paaHa cTon

Xacawbl Kepek ©6on4y. Canumum  6up

antapa 28, an oM Kapum 21 cton

XxacaraH ©0osico, anap parbl KaH4a CTon

Xacoonopy kepek?

4. (20+20)+7 (60—20)+5
(70—30)+6 (50+30)+9
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@1. MucanpapoblH >O000yH Tan:

46+4 T79—9 50+ ¢

38—8 20+5

.2. 1) 29, 39, 49, 59, 69, 79, 89, 099
caHpapblHaH ©Oup caH KWAMH  Kene
TypraH KoHLWynaw caHpapabl anT;

2) 90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 20, 10
caHpoapbiHaAH Oup caH Mypaoa kene
TypraH KOHLWynawl cadHpapnbl auT,

3) 91, 92, ..., ..., caHpapbiH 100 re 4e-
MUH TONTYpPYyn caHa.

3. CypeT aHa KbIiCKka >Xa3yyHyH Herm-
3nHOe Macene Ty3 >aHa aHbl 4birap:

YUakapga—14 kr - J

CebeTtTe—?kKr, 6 Kr ra oop

. 4. Tywypyn kKanTtblpbuiradH cadHpapnbl aunT:

10| (20 o0 70 90
5. 70—30 ‘ 50+40 ‘ 60—30 ‘ 70+ 20
40+40 90—40 30+20 70—10
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1. CebetyenepaunH TycyHe Kkapan anma-
napabl >XaurawiTblp:

2. Aykenne 45 paaHa w™My3paTtkbld @ 6ap
ane. Tywke d4enmH 10 gaaHa, TYLWTOH
KWMANH S gaaHa ™My3gaTtkbld  caTbiigbl.

D,VKGH,EI.S caTtblyla Typrad Oarbl KaH4a
MYy30aTKbI4 Kangbl?

3. 30+8 7/6—6 20+7
38—8 40+9 45—5

O 4. Mvcanpgapobl TyLyHOYPYN Ybirap:

39|+ |20 29|+ 790 | +
V. 7 Y

— |50 99| — 90

5. 80, 60, 40, 50, 20 caHpapbiHbIH ap
SnpuHoe kaH4a oHAayk ©6ap?

6. 40+4[118

22—2[130 1149 112
33—3[ 114 80+5[ 190 44—4[ 140
7045175 36—6[125 40+8[ 154

8—-Martemartuka, 1-knacc 113



XeHeken Xxannak XaHa
KenemMayy doéwurypanap

‘ 1. TeMeHKy cypeTTe kBagpaT, Y4 Oyp4d-
TYyK, Terepek, ©Oew Oyp4TykK OepunreH.

Anap xannak dwurypanapra Mucan
oonoTt. PurypanapobiH aTbiH aTa.

1) 2) 3) 4)

2. 1) KBagpaTrTblH KaH4Ya >arbl >aHa
KaH4a Oyp4y ©O6ap? bew O6ypyTykTadbl?

2) Y4 OypudTYKTYH KaH4a 4OKYyCy >aHa
KaH4a Oyp4y 6ap?

3. CypeT >aHa KbIlCka >Xa3yyHYyH HErmamHae
Macene Ty3 XaHa aHbl 4Ybirap:

Bap ane—20 kr kypma

Cartbingbli— 10 kr KypMa

Kanobl—? Kr kKypma

4. durypanapobl OenTEPUHE CbI3 >XXaHa
anapgbl 06o0€:

5. 504 (6+3) ‘ 42—(9—7) ‘ 20+ (9—5)
60—(8+2) 30+ (6+4) 85—(3+2)
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6. TOBMBHKY cypeTTe TukK OypuTyK, anTbl
Oyp4dTYyK >aHa TepT OypdTyk OepunreH.
Anap xannak durypanap.

4)
1) - 2‘ ‘
7. AnTbl OYpHTYKTYH KaH4Ya 4YOKYyCcy >XaHa
KaH4a xarbl 6ap? Tuk Oyp4TyKTaybl?

@8. Ownno, mn3pe, Tan!

40 F. 9 —. 9 X 20 = 9

9. MaspuM aTtacbl MEHeH pOblkaH Galap-
naH 18 kr nuas, aHoaH 9 Kkr ra as kap-
TowKa caTbin anbilWTbl. Anap KaH4a KWio-
rpaMMm KapTollka caTbin ajiblluKaH?

‘ 10. Karazgbl OykTee >XO0Jly MeHeH KaHnoaw
durypanapnbl >acooro 6o0n0T1?

11. 48+30 57 —20 63420
37—20 57+ 20 68—40
25+ 10 75—30 56+ 14
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‘ 1. Ky®, wap, uuvnuHop kenemMmpyy oéury-
panapra mMucan 6onotr. Ap 6up undpara

Tyypa kenreH dourypanapoblH aTbiH aTa:

1) 2) 3)

@2

+
I
I

@_
(D
‘_

3. byn ¢urypanap kanpanm artanar? Anap-
OblH apacblHaH TuUK OypuyTyKTapabl Tan.

1 3).

+

®O®
OO
PO

@ =
OGO
PO

A —

5

N—r

.N/

= 4. bouu YakMakTapra TeHankK TYYypa
©60no TypraHpanm KbiUlbil caHpapObl KON:

50+ ]=58 86— 1=80 90+[ ]=92
—[ =70 20+[ ]=25 42 —[ =40
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. 5. KoHnyc, nmpamMunga, napannenenunesn
Ooynap kenemMayy odurypanap. Ap 6up
undgppara Tyypa KenreH durypanapgbiH
aTtblH ara:

1) 2) 3)

6. Mektenterm M™My3blka UApUMUHE 29
OKyy4y, KewTedunnKk umpmMmHe o6onco 21
OKYyy4y KaTbllbI XaTtaT. OKU unnpmuMre
Xajinbl KaH4Ya OKyy4y KaTblilbIin >XataTr?

O?. 22+22=[ [ | 66—33=[ [ | 24+24=1 |
44—-22=1] 33+33=[1] | 48—24= [ |

8. CypeTTyH HermsmHge m™Macesnie Ty3
>XaHa aHbl Yblrap:

?
20 Kr ?Kr
\ /

40 Kkr

9. CaHpapobl paspan  KowysyydynapbiHbIH
CyMMacCbl TYPYHOO TYIOHT:

73=70+3 35=30+[| 55=50+|
69=60+[| A44=40+]] 88=80+
82=80+[ 58=50+[_| 92=90+/|
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. 10. TemMeHky durypanapobiH apacblHaH:
1) >xannak d¢urypanapgbiH; 2) kenemaoyy
durypanapaobiH TapTun cadHgapbiH anT:

) 2 3) 4) S)

11. bup ™MaMblHara cadHgapablH — CyM-
MacblH, 3KMHYUCUMHE caHpapablH aunblp-
MacCbIH >Xa3 >XaHa aHbl 4blrap:

40+ 20 70—30 30+20
50—20 20+10 90—40

12. KyHeckaHana 70 Tyn KbI3blJ1 >XaHa ak
po3a ryn kedety arunreH ane. Kbi3bii
po3lanap 20 Tyn 6onco, akKk po3anap
KaH4a?

.13. 96, 38, 67, 85, 24 caHpapblHbIH ap
OvpuHOE KaH4Ya OHOYK >aHa KaH4a Ooupauvk
oap?

@ 14. Ocen Tasgk4acbliHaH anTbl [
KBagpaTr Tenkud TYPYHO® >Xal-

raluTblpblUIraH. Yyn TasK- _| |_
YanapoaH —9keeH  anbin - can, _|__|
HaTbl>kaga TepT kKBagpar Kas-
CblIH.
15. 20+ (65—5) (70—30)+9
30+ (42—2) (40+40)+2
80+ (22—2) (50—50)+8
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Y3YHAYKTYH OMpauKTepm:
aAeuvMeTp, MeTp. AnappbiH
©3 apa KaTbiWTapbl

100 cm=1wm 10cm=1 am 1 m=10 am

Bbyn TacmaHbliH @ y3yHaoyry 10cm  Xxe
10M re TeH.

. 1. CtongyH OunnkTurn 8 gm,
CTyngoyH ONNNKTUNMN Bonco
5om. Cton cTynpaH KaH4a
oeunmMeTpre omnnk?

2. 40cm—20cm 50 cm+ 10 cm
10 gm+ 30 am 60 m—20m

3. Ke4eHyH KeHaourm 8 M. AHparbl
TpOoTyap >XaHa apblKTblH KeHOUurn 4 m
6onco, MallunHa KYPYYYY >XXONOYH
KeEHOUIrM KaH4a MeTp?

@+ @)= @*Q*@*g

5. bawTtan ©6up opyHOyy, KWUWAUH
OpyHOYY caHpapObl TapTUN MEHeH Xas:
16, 81, 8, 46, 9, 64, 5, 63, 28, 4, 1/, 3,

7, 18.

6. 10+9 ‘ 80+7 ‘ 22—2 ‘ 44 —4
20+7 80+9 18—8 28—38
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7. PycnaH MEHEH AxMapg napbisga
KUPHUN XaTtblwaT. >XX33KKe 4bIryy Y4yH
Pycnan 17M, Axman ©6onco  gocyHa
KaparaHpa 7/ M Tre a3 Cy3ywy Kepek.
AXMapn >X339KKe 4bIf'yy Y4YYH KaH4a MeTp
cy3ywy kepek?

e

W~

LN
8. 40cm+10cm 80 am—60 am
70 cm—20 cm 30cm+10 cwm
50 am+ 10 am 40 gpm— 20 am

9. KaHoan durypanapabl Kepyn TypacbiH?
ATTapblH ara:

1) 2) 3) 4) 5)

10. BUpuH4U KeCHONHWH y3yHOyry
14 cM, 3BKUHYM KECUHOVHUH  Yy3YyHOYry
6onco aHpaH 4cCcM re Kbicka. OJKUH4YU
KECUHOVHMH Y3yHOYryH Tan.

11. 50 cm+ 30 cm 70 am— 20 am
90 am—40 am 30cm+20 cwm
40 gpm+ 20 am 60cm—20 cwm
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HepcenepouH TOOYyH KacueTTepuHe
Kapa Oup KaH4Ya TONTOpro
aXxblipaTyy

‘1. CypeTTyH HernsmHge O6epunreH ryi-
nep TOOy >XOeHyHOe omMHenepoun o6unun

angbiH?
4 ™\
)
‘ L2
N\ J

2. MeTpoHyH ©OupuH4M BaroHyHoa 48,
SKMHYMCMHOe aHpaH 17 re a3 >XYpryHdy
Bap. DKM BaAroHOO KaH4a XYypryHdyy o6ap?

3. Tontory reomMeTpusanolk durypanapobl
TYPOPYHO Kapanm TOMTopro aXblpart:

N

4. 30+13
42—40
43+ 10



5. Tanaa-xep 3rvHOepuVH TYPJGPYHO Ka-
pan Oup Hede TOMTOPro aXkbipar:

e )

-

_ -
4

N _J

6. MexkTen cnopTt unpmnMmm yy4yH 39 naa-
Ha ¢yTbon >aHa 6acketbon TOOy Ken-

Tmpnnon. AnappaH 19y d¢yTt6on TOOY
Bonco, kaH4a ©Oacketbonn TOOYyH anbin
KeNMLLUKEH?

7. Mucangapgbl TywWyHOYPYN 4birap:
25+10 ‘ 37—10 50+28 38—18
26—10 40+ 19 70—50 65+ 20

8. Tyctepre kapan, TOMNTOPro O6nyHreH

TYpOe ™Mucangapibl Ybirap:

38—18 30+9 26— 16 60+4
70+ 6 28—18 60+5 48— 28
47 — 27 50+7 58—28 40+ 3

‘9. KecHonnepon canbilwtbip. 1-kecuHOu

O

[ lem

:D CM
10. (56—6)+10 (90—-20)+6
24—4)+20 (50+30)+4

2-KecmHognoeH kKaH4dara kbicka?
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‘ 11. MeMe-XxemMunTepan TypnepyHe kapai
OVp He4Ye TOMTOPro aXxhblpar:

~ 2
l

- J

12. banpap narepunHge 58 yyn ©6ana,
aHpoaH 28 re a3 Kbi3 6Gana 3ac anabl.
JNarepoe 6Gapabirbl 005y KaH4Ya OKyy4y
ac anraH?

‘ 13. MucanpapaoblH 4blrapbilibillbliH TYLUYH-
ayp

@@ @@

14. HunMepne kaHpan durypanapobl Kepyr
TypacbiH. Anapobl ©3-63YH4e OenTepuHe
CbI3 >aHa aTTapblH aTa.

RS
[\ -
15. Mucanpapabl TYWYHOAYPYN 4birap:

20+7 84—14 60+7 93—3
48 —8 50+6 32—2 30+5
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Ynry OoloH4Ya yaaanawTbiKTbl
YNaHTYyy

1. Mucangapabl TYLUYHOYPYM 4Ybirap:

—

50+ |20 x40

Y

M—

70| +
_/ I

30

2. barbaH ©6wup

80

TYT

100

kKypmagaH 30 K,
SKMH4YM Tyn KypmMapgaH 6osico 9kr ra ken
TYWWYM 4HorynTtTty. An 3KM Tyn KypmMapaH
KaH4a KunorpamMm Kypma anraH?

@2 @+ (O=-6)  ®-)-&
O-@)=m) 6@+ ()=6
@)+ (O)=@)  @®)-()=0

4. Kum mMmapara o6ar xertet?

30+25

—> 55—5

—>

50+10

40+ 25

—65—10

55420

60+40
>

75+ 25

5. Mucangapgbl TywyHOYPYN Ybirap:

50+5
46—6
20+9

17—10
40+ 12
90—70
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20+ 20

70—40
30+30
80—50




6. Ynry ©OoloH4Ya aTtkap:

20=10+10 50=30+[1[ ] 80=50+_1|
30=20+L1] | 60=50+[1] 90=70+[1]
40=30+[1] 70=40+L11 | 100=50+[1]

7. «<AKblJIMaH» >XypHalnblHa 25, «ban4dede-
Ken» >XypHanblHa ©6onco aHpaH 4 Ke
KOrn OKyy4y >asbingbl. Ap 9KWM XypHara
KaH4a OKyy4y >Xa3blJsiIraH?

@8. Mucanpapobl TyLyHOYPYN 4birap:
e )

72—30 )«
42+8 < 32+40
/

~ 50+14 - 64—32
N J

9. urypanapobl OernTepuHe Cbi3 >aHa
anapoblH >XakTapblH CbI3rbl4Ta YeHe:

N A NS

10. 20+8[ 135 45—5[ 140 50+8[ 174
39—9[ [27 70+3[ 162 66—6[_160
50+2[ 172 88—38[ 190 90+2[ 199
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Canpyy tyloHTManap. Xapbioanpap.
feoMmeTpuanbik ¢urypanap
CaHpnyy TyloHTManap

1. 25+3, 25—3—0ynap caHOyy TYIOHT-
Maniap >Xe TYHTManap pgen aranar.

TyloHTMaga oepwvnreH amManpapabiH
HaTbI)XAaCbl TYIOHTMaHblH MaaHuCu pgen
aTanar.

25+3=28 25 MeHeH 3 TYH cyMMachl

28 re TeH.
25+3 TYIOHTMA, 28 TYIOHTMaHblH Maa-
HUCM.
2. TeMeHKY TyloHTManapabl acenTe:
21+ 8 34+4 43+5
49—40 87—7 55—5

3. )KagblibangblH HermamnHge mMacesne Ty3
XXaHa aHbl  4blrap, anblHraH TyloHTMa-

napgbl TYLIYHOYP:

bap oane Nwtetnnon | Kangbl

O KIr ? KK

OKr »xaHa 7 Kr

9+7, 9—-7, (O+7)—6 TylOHTManapabiH
MaaHUCUH 23cenTern, MacesiIeHUH 4e4yu-

19 Mun Tan.
4. 37+ 2 ‘ 48— 3 ‘ 46+ 4 69— 5

37+20 48+ 30 46+40 69—50
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5. baaTtbipoa 28 paaHa  XxaHrak ©6ap.
MHncuHoern >kaHrakrtap aracblHblKbIHAH
8re as3. Ara-mHupge >Xannbl KaH4a >aH-

rak 6ap?
TemMeHKy TylOHTManap 3MHeHun ounaupet?
28—8 28+ (28 —8)

@ @+O-m @-O-@

O-@-@ @+ =6
@+O-@ @)=

7. CypeTke binambik TYylOHTMa Ty3 >aHa
aHbl 4blrap:

5+3
8. TyloHTManapgobl acenTe:
26 >xaHa 4, 38 xaHa 20 caHOapblHbIH
cyMMachl.
54 xaHa 4, 67 >xaHa 20 caHpOapblHbIH
amblpMachl.

9. AMan 6enrmnepuH TeHankTep Tyypa 6ono
TypraHgam Kbifbln KOW:

50 ]2=52 75 15=70 30 J4a=34
29[ 19=20 60 /8=68 83 13=80
30 ]8=38 57 17=50 40 l6=46
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10. TyloHTManapaoblH MaaHUCUH Tarn.

47+ 2
69—30

58+ 20
45—10

16+3
38—38

11. XKapgbibangaH >Xo00y ©Oupoen ©O0nroH

MUcasngapnbl Tari:

99-—9 87—7 40+ 10 90—30

56—6 89+1 45—5 20+ 20

79+1 75—5 30+30 80—10
12. JKaHbl KypynraH umMapatTblH OUpPUHYK

kabatbiHOa 24, 3kKuUH4YM KabartbiHOa ©0nco
26 6enmMe o6ap. OKMNH4U KabaTtblHOA
OVPUMHYMCMHE  KaparaHga KaH4ara  Kerl
benme 0O6ap?

13. Macene Ty3 >aHa aHbl 4birap:

AuwikabakTblH Maccacbl KaH4a KunorpamMmm?
dapbbi3oblH MaccachbliYbl?

14. DKM KOHLIyaLWl KOWYNyy4YyHYy CcyMMa
MEHEeH aJiMallTbIPbIN, biHrannyy ycynana
Yyblrap:

50+20+8 90—40+7 30+30—4
15. CaHpapobl paspsan  KowynyydynapbiHbiH
CyMMacChbl TYPYHOO TYIOHT:

45=40+5 63=60+L 29=20+[]
59=50+[] 77=70+L] 38=30+[]
87=80+[] 26=20+[] 94=90+[|
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My4yenyy mMacenenep

1. Benocunegymnnep >xapblwbiHOa  AKbin
oenrnnedHreH xamnra 30 ™MuHyTTa, WNNAas
6onco 35 MuHyTTa XEetun kengu. AKbi
MnaspaH KaH4a MUHYT Mypoa Xetun
KenreH? WMnas AkbingaH KaH4a MUHYT
KNANH >XEeTun KenreH?

2. (704+20)+7 (80—40)+9
(90—50)+5 (30+30)+8

‘ 3. CYpeTTyH HermsanHaoe TOMOeHKY4Ye 4bira-
pblna TypraH mMmacenenepaun Tya:
10n7+5n, 10n+2n,5n0+2n, 101—5 1.

10 7 5n 21

4. TeMeHKy LwwapTTapra bijlamblk Macene-
nep Ty3yn 4birap:

1) 6ap ane — 80 kas ?
narbl anbin kenuwtm — 15 ka3 /paaHa
2) bap one —? 95
KUANH anbin KenuwTtn — 15 Kas/ gaana
3) 6ap ane — 80 ka3 > 95
anbin KenuwTun — ? gaaHa naaHa
5. 90+2 75—5 80+5 96—6
88—8 60+4 23—3 50+7
40+3 57—7 50+1 69—9
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6. NMoMmunoopnyy awWmKTUH ™Maccacbl 20 Kr,
cabunsnyy <quwumk ©6o5ico aHpaH 4kKr ra
oop. Cabusgyy SWUKTMH Maccacbl KaH4a
KunsiorpamMmm?

@7. Yire xetun ©6apyy VYYYH KaWCbl >KOJ
TYyypa?

‘ 8. Kbicka >kadyy OoloH4Ya Macesne Ty3 XaHa
aHbl Ybirap:

LLlaxmaTt — 20 npaaHa
LLawka — ?,5 maaHa ken ]> ? paaHa
9. Mucangpapabl TYLUYHOYPYN Ybirap:

20| + 30| + 60| +
\1’_/ V,—/ Y

40| — 65| — 100

10. TangobiH OUMMMKTUT 9 M, an 3MU Te-
pek TangaH 3 M re ounnmk. TepekTuH
OUNNKTUrM KaH4Ya ™MeTp?

7 11. TeHouk Tyypa 6GoOnNroHOoW  caHobl

KOW.
20+[ 1=28 59— ]=50 80+[ /=88
28— 1=20 50+ ]=59 88— 1=80
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12. Bup ™MamblHara caHpapOblH  CyM-
MacblH, 9KWHYUCMHE caHpapObiH anbIp-
MacbliH a3 XaHa ajlapgoblH MaaHUCUH

Tari:
48—20 45+40 55—20 35+10
34+20 99—-60 46+ 30 67—10

@ 13. MucanpapoblH >X000yH Tan:

60+12 97—7 58—40 20+14 ' 37—5

14. bup opomoo 47mMm ke3pgeme bBap
ane. banpapra keuviHeK Turyy ydyH 17 m,
YOHOOPro KeWMHeK Turyy Y4yH ©00nco
10 M ke3pgemMe Kbipkbin anbiHobl. OpoMaoo
KaH4a MeTp ke3geme Kangbl?

@ 15. Mucangapaobl TYWyHAOYPYN 4Ybirap:

_ 65+20= 7y
35+30= 88 — 50 =
55—20= 35+30=
45+10=
‘ 65—10=
i
-~ 16. 2049 130 36—6[L129 80+4[ 179
45—5[_140 50+8[ /68 79—9[ 170
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BenykteppeH OyTyHay, OyTYHAOGH
cenykrepay nampa Kbllyy

‘1. Kanpan dwurypanap nanmpa 6onaoy?
ATblH aTta:

NN/ 4

2. bup opomogo 49mM 3biIM Gap ane. bup

N KYHYHOS® 17 M 3biM KbIPKbIMN ajibiHObI.
OpoMOo kKaH4Ya MeEeTp 3biM KanraH?

@ 3. Onno, wnl3pne, Tan!

el

28
5
° 2
17 S<o
a5 [0 @
| 6 6—0
\_ _l J

4. Mvicanpapnbl Ybirap:
90—30 60—20 60—40 40—10
70—10 ‘ 70—50 ‘ 60—30 ‘ 50—20
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5. banpap 6ak4acbiHa 30 Kkr nuMa3 >aHa
aHpaH 27 Kr ra kKen KapTowka ablir
KenuwTn. TeMeHKYy TyloHTManap 3SMHEHU

ounngupet?
30+ 27 30+ (30+27)
@ 6. Onno, n3ne, Tan!
~ )
7
9 %0)(?) 3 %)(’L
10
20
2
> 20)( 23— 3
83 )
\_ J

7. Banpap KywTtap Y4YyH 3KWU
KyHO© 28 naaHa yd4a Xxa-
cawiTbl. AHbIH 8 naaHacbIH
nnun  kKolowTty. Anap parsol
KaH4a ysd4a wnyynepy kepek?

‘8. Hdapbbi3 kKaH4ya ©O0enykke O66enyHreH?

=
- 9. 28+10 40+ 38 56 — 20
37—-10 50+ 14 54+ 10
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10. ykeHoe 59 paaHa TeneBu3op 6ap
one. Tywke d4ennH 20, TYWTOH KUUUH
9 paaHa TeneBu3op cartbiigbl. JdykeHoe
caTtblla TypraH ngarbl KaH4a TeneBusop
Kanobl?

11. PurypanapnbiH HermanHaoe 6epun-
reH mMucanpapnbl dbirap. Ywyn dourypa-
napoaH TY3Y/IréH 4YUNMAMEHU CbI3  XaHa
OOeNYKTOPYHYH N4mMHe Tyypa KenreH
Xoontopay >kaas:

- ~
10+0 m
o
L | [20+8
20+20 ||~ \
. y,

12. 1) OnnoHroH cadnra 60 Tel kowyn, 98
anbiHOobl. KaHpanm caH OWMOHIoH?
2) OnnoHroH caHpaH 24 ke kemutun, 30
anbiHOobl. KaHpann caH OWMOHIOH?
13. 29—9 20+20 57—10

30+7 7/5—10 46+ 10
14. 'ynoyH HernamHoe 6O6epuiareH mMucan-
hapnbl Ybirap:
e )

04, O
79) 10

T ey @
\_ J

15. 30+7 54 —40 65+ 10
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Xapbioan. )XeHekeu
Xapbioanpapabl OKYYy

1. )KapbibanoblH HernavHoe mMwumcangpap
TYy3 >XaHa aHbl 4blrap:

2(3|4|5|6|7|8|9]|10
7(8|9(10(11|1+1=2
89101112 2+[ =4

9 |10(11|12|13| 3+ ]=6
10|11 (12|13|14| 4+[ ]=38
10/11/12(13|14|15| 5+[ ]=10
10(1112|13|14|15|16| 6+[ =12
10|11(12|13|14|15|16|17| 7+ ]=14
10|11 /12 |13|14|15|16(17|18| 8+[]=16
11/12/13|14|15|16/17|18|19| 9+[ =18
11(12|13/14|15[16/17|18|19|20| 10+ 1 ]=20

O© 0 IN|O

O 0N O |0

(ol ool BN ) & I AN

Ol | N[O 0|~ |W

Ol |N[OTO|[MIW|IN|F

(N |hW[IN|F|+

=
o

=
o

2. bup opomMao 60 M, 3KNHYUCHHAOe
aHpoaH 42M re a3 kesgemMe 0O6ap. Iku
opoMOO0 XXanbl KaH4Ya MeTp Ke3geme

6ap?
@3. g2[Joo | 52072 | 40lJ4a0 | s500lJ42

4. Macene Ty3 XaHa aHbl 4blirap:
Bap ane — 76 kr nomMunoop
Tyspanobl — 34 kr noMmaoop
Kanobl — ? K noMugop

5. 60+40 50+50 62+ 30
80+ 20 83+10 50+46
56+40 70+ 20 70+ 30

135



6. XapgbibanpaH nanpanadbin, MuUcarn-
napobiH MaaHUCUH Tan:

112 3|4 | | —

N

N FP,|[O|PF

o | O
AW IN|PF

7. bBakka 60 TYNn Ke4yeTr OoTypryaynagy.
BynaponaH 20 Ty6y anma, 30 TYyOy anya,
an a9aMm KanraHgapbol >xkunpge. bakka
KaH4a Tyn >XuUnaoe Ke4yeTy OTypry3ynraH?

8. 1) 38, 42, 49, 50, 67, 83, 97
caHpapbiHaH M™Mypoa kKene TypraH caH-
napabl >kas;

2) 9, 19, 29, 59, 79, 99 caHpapblHaH
KMANMH Kene TypraH caHgapnbl XXas.

9. Ocen  Tagk4anapblHaH KaH4a
KBagpaTr nampa KblblHraH? 3cen I
Tasgk4anapbiHaH OWpPWH an, Ha- I
Tbi>Xkaga TOepT kKBagpaT KallCblH.

O 10. 56— ]=50 58— ]=50 97— =90
30+ 1=34 80+[ ]=85 70+ 1=79
49—[_1=40 43— 1=40 53— ]=50

11. bup opomoo 50M kKespemMe 0OGap

ane. AHpaH 20M Ke3goeMe  KblPKbIn

anbiwTtel. OpoMOoO KaH4Ya MeTp Kesneme
Kangbl?
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BepunreH MaansiMatTTapabliH
HermavHae xapgbioas TONTypyy

1.
+ = 100

99 98 97 96 95
50 60 40 30

2. Mopnwte 401  OGeH3UH Gap ane.
bnup w™MawwvHara 2551, 3knHdncuHe 101
OEeH3MH KylonraHoaH KUMMH MOuLLITe KaH-
ya auTtp OeH3unH kKangbl?

3. CypeTTyH HermsamHoe m™macene Ty3
>XXaHa aHbl 4blirap:

»KaHa
epyk 6ap ane.
Nwtetnnamn — 20 Kr Kanaobl — ?Kr

4. XanbibangblH HermamHoe  oepunren
MuUcanpapnobl Ybirap:

Kemyyu4y 90 (50| 80|40 (|70 |30 |60
Kemuntyyuy 201304020 |10 |20 |50

‘ Anbipma
- 5. 55+20 ‘ 84—14 ‘ 83+7 ‘ 45—40
65+ 10 95—30 24+ 3 24—10
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1. MucannapiblH YbirapbiibilbliH - TYLUYH-
Ayp:
354+42=30+5+40+2=70+7=77
24+31=20+4+30+1=50+5=55

Akun OPYHAYY caHpapAbl Kowyyaa
OHAYKTap OHAayKTapra, OoupaukTep Oup-
AUKTepre Kowiynar.

2. MucangapoblH 4YbirapbifibillblH — TYLUYH-

nyp:
38—17=[ [ | 38—17=[ [ |
30—10=20 38—10=28
8— 7= 1 28— 7=21
20+ 1=21 38—17=21
38—17=21

KM opyHAyy caHpappabl KeMuTyyne
OHAYKTap OHAyYKTappaH, ouppuktTep Ouvp-
OVKTEPOEH KeMuTuner.

3. XagbibangaH >Xoo006y Owupnen 6on-
roH Mucangapgbl Tan:

38+ 12 S57—22 45+45 53—50
RINI 18+12 56— 16 48+ 30
‘ 20+20 69—2 80+17 98—20

4. 30 xaHa 20 caHpapbiHbIH cyMmMackl 50
re TeH. CymMmma OuMpPUHYM KOLUynyy4YygaH
KaH4ara Kern. OJOKWMH4YM KOollynyydyynaH4ybl?

5. 34+13 62+ 16 54+ 25
42+ 25 44+ 33 32+24
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100 caHblHaAH Oup OpPYHAYY CaHAbl

KEMUTYY
100—8=[ | |
. 1. YbirapbinblllbiH TYLUYHOYP:
100— 8=[1] , 100 |
10+90=100
10— 8= 2
90+ 2= 92
100— 8= 92 9 OHAYK 1 oOHAYK

100 caHbiHaH 8 gn kemumTyy Kepek. 100 — Oyn
10 oOHAYK pereHn. Bup OHAYKTY anaobi3.
AHpaH 8 OMpAMKTM KeMumTceKk 2 Ooupauk
Kanar. 9 OHAYK MeHeH 2 Ooupguk 92 O6onor.

2. YbirapbinbilbiH TYLWYHOYP, >XO00yH Tamn:
100—4 | 100—-7 | 100—2 | 100-5

3. Aykenne 100 paaHa nocTtpa 6ap 6on-
4y. Tywke 4ennH 9 naaHacbl caTbingbl.
dykeHnoe parbl kaH4a nocTtpa 6ap?

4. DcenTe:



100 caHblHaAH 3KMU OpPYHAYY
cCaHAabl KeMuTyy

100—72=[ ||

. 1. YbirapbinbillblH TYLUYHAYP:

100—72=1 |

10+90=100 . 100 |
10— 2= 8

90—70= 20

20+ 8= 28

100—72= 28 9 OHAYK 1 oHAYK

100 caHbIHAH 72 HUN KeMuUTYY Kepek.
100 — 6yn 10 oHaoyk pereHun. Bup oHAOyK-
Ty anaobbi3. bup oHaykTaH 2 HM KeMuT-
cek 8 kanar. buspe 9 oHAYK KanraH
ane.

9 OHAYK — 7 OHAYK =2 OHAYK.
2 OoHAYK MeHeH 8 OoOupaguk 28 O6onorT.

2. YblrapbuibillblH - TYLUYHOYP, >XOOOYH Tart:
100—36 100—57 100—62
100—42 100—24 100—56

3. Aykenre 100 paaHa HaH anbIN Kenuil-
™. Tywke 4ennH 82 HaH catbingbl. Ca-
Tblla TypraH pgarbl KaH4a HaH Kangbl?

4. CanblwTbIp:
100190 | 29[ J92 | 4949 | e5[ 56
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YUYYHYY KOLUYJIYYHYYHY
Taodyy

.1. CypeTTyH HermsmHpoe ™Macene  Ty3
XXaHa aHbl 4blrap:

12 kr 10 Kkr ? Kr
\ /
30 kr

2. Y4 ngnwte 9551 6eH3unH BGap. bupuH-
i  mnonwte 40501, SKMH4YMcuHpe 351
OeH3MH ©OO0JICO, Y4YYHYY uMoMnWTeE KaH4a
mTp O6eH3uH 6ap?

=

2145 |40
8 (25 |30

03 Kowynyy4uy |26 (42|44 (51|62
8|24

N
\'
W

Kowynyy4dy |54]|20 (46

CymMmma

4. KamnapgaH TernpmMmeHre 50 kan O0yy-
nan, aHpaH 8 kanka a3 apna asnbin Ke-
amwTn. TermpMeHre >annbiICbIHAH KaH4a
Kan naH anbin KefIMWKeH?

O @-+O
O-@
@+O

@@@

®O®
O®O
D@
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6. TookTopay ©O6aryy y4yH ©Owup Xymana
28 kr paH, kaspapabl 6aryy ydyH ©0osco
aHoaH 11kr ra a3 pad capnranart.
Took >aHa kaspapgbl 6O6aryyra kKaHya
KunnorpamMmm padH capntanart?

7. CypeTTyH HermsaunHge macene Ty3 Xa-
Ha aHbl 4Yblrap:

46 m 32 m ?
\ /
100 m

8. Kawaanapgbl TeHOUK Tyypa OONroH-
OO KblJibIM KOW.

80—20+7=67 30—7+3=20

9. 46+43 95—35 100—52
71+29 68—24 100—37
20+45 86+ 13 100—62
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10. CypeT ©OoloH4a ™Macene Ty3 >KaHa

aHbl 4blrap:

\ /
36 naaHa

11. Y4 caHgoblH cyMMmacbl 78re 0Gapa-
6ap. bupuH4n caH 32, 3kuH4YM caH 26.

@2 @+ O-@ O-@-®
O-@-® @+O-0
D+O-@ 0 O-®

13. XKagbibanoblH HErM3MHOE Macene Ty3
XaHa aHbl 4Yblrap:

é

bap ane Kentnpungwn Bonay
40 kan Oarbl 40 kan ? Kan
cabus cabus cabus
14. blHramnyy ycynpa oacenrTe:
67+ 13 25+ 25 25+45
28+62 83+17 86+14
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YpaanawTbiKTbl YJIAHTYY

1. Mvcanpapnobl yaryre kapan 4birap:
100—43=(100—40)—3=60—3=57
/\

40 3
100—65 100—52 100—78
100—36 100—25 100—47

2. Kamnapa 90 kan yH OGap ane. Tywke
yenmnH 30 kan, TywTeH KUnuMH 32 Kar
yH catbuigbl. Kamnapa kaH4a kan yH
KanraH?

@ 3. Mucanpnapobl TywyHOYypyn Ybirap:

-+ =
40+ 28= & 5 /93_40=

79—39= 58+12=

54+ 25=
7/0—16=

4. Qurypanapobl pgentepuHe cbi3.  Ok-
LLOLWITOPYH Oupoen Tycke OOE€:

5. 69+21 ‘ 27+20 ‘ 66 —26 ‘ 50+ 36
57+43 39—29 7(2—32 96 —46
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O 6. Mucanpapnbl TyLYyHOYPYN Ybirap:

38|+ |30 + |16 + |50
\1_/ V—/ Y

— 125 -9 100

7. LLlaxmaT-wawka UunpuMmnHe
32 yyn ©6ana xaHa anapanaH
15 ke ken kbi3 6ana KaTbilTbl.
Uhnpnmre KaH4a kb3 ©Oana
KaTbllwTbl? (Macenere an 3ku
aMasz MEHEeH 4birapbiyla Typ-
raHgam cypoo KOW.)

‘8. MwucanpapoblH >X000yH Tan:
+ — + + =
oy (e)X 8wy 2)*(2)
9. bepunreH cypeTTyH HermsnHge Mma-
cene Ty3 >aHa aHbl 4birap:

>KaHa

26 Kr 24 Kr
‘ Tysgangbl — 30 Kr Kanabl — ? Kr
|

10. 26+14 ‘ 52—20 ‘ 54+16 ‘ 39—19
47—17 38+ 30 68—28 25+15

10— MatemaTtuka, 1-knacc 1 4 5
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11. Muncanpapaobl ynry 6o0loH4a aTtkap:
32+ 1 |=64

21+21=42

22+ [ ]=44
24+ 1 1=48

12. Yakapa 28 kr an4ya ©Oap one.
nasapoangbl.

andyagaH

33+ [ |=66
34+ 1 =68

KblIAM

42+ 1 ]=84
43+ 1 1=86
44+ 1 1=88

KaH4a KuiorpaMmM aJjiHa Kangbl?

13. Tyctepre
TYypOoe mMucangapnbl

Kapari,

TONTOPro G6enyHreH

YblMraprbuia:

46+4

58—-55

32+28

58—27

74+ 26

64+ 30

60—-4

47 +2

60—42

42 +25

50+ 36

25—15

14. «<MaTtna»

39 1,

aBTOMOOUITMHUH
«Hekcna» aBTOMOOUJIMHMH OarbiHoa

oarbiHOoa

20 kr
YHakapa

6onco aHpaH 16,57 re ken 6eH3UH Oap.
SOKHYM aBTOMOOUNOMH OarbiHOa KaH4a
amTp 6eH3uH 6ap?

15. 18 Gana omHon atkaH 6on4y. bawTan
5kbI3 6Gana, kunnmH 3 yyn 6Gana yure
kettn. OlHOoa kKaH4a ©Oana kangbl?

39—19

16. 26+ 14 ‘
25+15

52 —20 ‘
47 —17

38+30
146

54+16 ‘
68—28



@

Jlorkanbik TYLUYHYKTOP:
«0apAabirbl», «avpbiMaapbi»,
«...AaH Oaluka Oappabirbi»...

1. Cypette OepunreH 6apablk Hepcenep-
IOVNH aTtblH aTta. Anapobl 6Mp C63 MeEHEeH
SMHe pgen artaca 6onot?

4 ~ ~N )

_ \ >,

2. bup kompoH 7 kr, ©OawkacblHaH aHOaH
3KIr ra awblk >XYH KbIPKbIM ajibiHObl. KU
KOMOOH >XalnbiICblHAH KaH4Ya KuorpamMm
XXYH KbIPKbIMN asiblHFaH?

3. TyloHTManapabiH MaaHucuH Tan. Uudppa-
NlapoblH - XaurawyycyHoarbl — ©3re4venykry

TYWYHOYP.

53+ 41 ‘ 62+21 54+ 45 ‘ 32+26
35+14 26+ 12 45+54 23+62
4. durypanapoblH aTtbiH aTa:
5. (30420)—10 (90— 40) + 30
(80 —50) + 20 (204 20) — 20
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«ap KaHpawu», «KaanaraHpawn»,
«...JlappaH Oupwn», «O0appbirbiHaH
oupwu» >XaHa anappablH
MaaHunepm

1. CypeTTe oepunreH HepcenepanH
GaapblHbIH aTbiH aTta. Anapobl 6up ce3
MeHeH SMHe pen artaca ©6o0noT?

4 N

N J
CeH pa ywyHgan kKaanaraHpam TONTy Ty3.
2. Mekten cnopt uvnpumMm ydyH 40 naaHa
waxmar >XaHa walka anbil  KeJanwTw.

AnappaH 20cbl waxmartr 6o05co, KaH4a
lalika anbiin KenuwikeH?

3. 86—23 ‘ 97—43 ‘ 67—45 ‘ 58—26
68 —32 79—34 /6 —54 85—62

‘4. Macene Ty3 >aHa aHbl 4birap.
1-mawmHana — 54 kan nnas >?, Kan

2-MawnHaga — 46 kan nuas

5. Kanpanm 4 ©Owuppoen KowynyyyynapgbliH
cymmacbol 100 6onot?

6. 80cm—50 cm 40 pm+ 30 am
30 am+ 30 am 90 cm—70 cm
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7. bapobirbiHblH aTblH aTa >aHa anapgbl
OGMp Cce3 MEeHEeH KaHpanm artawl MYMKYH?

8. AwkaHara 45n1 CYT anbiln KenuwTtu.
CyTtTtyH Owup OGenyry WMWITETUANEHOEH COH,
301 cyt kangbl. KaH4a nutp CcyT wwTte-

TUNreH?

9. Tyctepre kapan, TOMToOpro ©OesiyHreH

TYpae Mwucanpapgbl 4biraprbiuia:
37+3 48—40 60+ 23 58—30
67—20 71+10 90—30 45+ 20
83+10 78—20 88+10 98 —30

10. 1) 2, 7, 9 undppanapblHbiH >XapaaMblH-
na 9 aKkm opyHAyy caHobl >kasca O05O0T:
22, 27, 29, 72, 77, 79, 92, 97, 99;

2) 5, 1, 4 yndppanapbiHbiH XapoaMblH-

na anyyra ©6o5o TypraH ©O6apaoblk 3KU

opyHOYyY caHpapabl >as.

11. 34+ 6 ‘ 21+ 9 ‘ 35+ 5 ‘ 15+ 5
34+ 26 29+21 35+15 75+ 15
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BepunreH ys3yHaykTarbi
KECUHOAMHMN Cbi3yy. Y3YHAYK
XXaHa apanbiKTapabl 4€eHee

XaHa 4YaMainoo

1. CbI3rbl4ThbIH XappoaMbiHOa ap Ooup ke-
CUHOVMHUH Y3YyHOYryH CaHTUMMEeTP >XaHa
MUNNMMeTpnepne 4YeHe:

A B D E

C g C 9
2. XKon4oHyH y3yHaoyry 30 m. Caup XaHa
YMYT >XKOMYOHYH 3ku OGawbiHaH ©Oupun-
onpunH kespenn xypgay. Caung >KonyKKaHra
yermnH 16 M Xypay. YMYT KaH4a >XYpPreH?

Ay
16 m ?
— (—/
) 30 m ]
3. 54446 74+ 26 83+17 62+ 38
58+42 ‘ 71+ 29 ‘ 87+13 ‘ 65+ 35

4. BUpUHYM KECUMHOUVHUH Y3yHOYry 5 cMm,
3KMHYN KecuHoun aHpaH 4CM re Y3yH,
YYYHYY  KECUHOVHUH  Yy3YHOYrYy 3KUH4YU
KECUMHOWHUH Yy3yHOYryHaH 6 CM re KblC-
Ka. Y4YYH4YY KECUHOMHUH Yy3yHOYyrydH Ttarn.
5. OKM KOHLUyNawl KOLUynyy4YyHy cyMMma
MEHEH aNiMalUuTbIpbIn, biHramnyy ycynpa
Yyblrap:
50+20+8 90—40+7 38+30—4
6. 30+ (6+3) 40+ (9—2) 50+ (6+2)
80+ (7+2) ‘ 50+ (8—4) ‘ 70+ (9—D5)
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‘ 7. KecuHovneponH y3yHOYKTapbiH casibill-
ThbIP:
A B
[ g
D E

8. T'ynHaz ™MeHeH [unnHas >XONYOHYH 3KU
GawblHaH OUPU-OMPUH  Kapam XXYPYLUTY.
XonykkaHra d4enunH [ynHas 42 ™M, [OdunHa3s
aHopaH 4™M re «ken Xypay. >Kon4oHyH
Yy3yHOYry kaH4a?

N Y

/\ /
42 M 2, 4 M Ken
<€ ’) >
9. 54—46 62+ 44 87 —17 83—63
85+ 15 ‘ 92 —22 ‘ 67 +23 ‘ 75+15

@10. XKooby 100 Ybirbillbl Y4YH KaMCbl
XXaKTaH >Xypyy kepek?

(=120)|(=5)
730 G1e~ | SGFz20-

11. Awkabak 9Kr, KOOH aHpaH J3Kr ra
xeHun. KooHOyH M™Maccacbl KaH4a KWuJo-
rpamMm?
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12. BUPUH4YUN KECUHOUWHUH Y3YHOYrYy 7 CM,
9KMHYM KecuHOun aHpaH 4cCcM re Y3yH,
YHYHYY KECUMHOWMHUH  y3yHOYry 9KUH4YU
KECUHOUHWUH Y3yHOYryHaH 2CM re KblC-
Ka. YYYHYY KEeCUHOWHWH Y3yHOYyryH Tan:

?

13. YNoeH HaH OYKOHYHe >XO0JI MEHEH Xe
KenypeoeH etyn 6apca 6osi0T. Kamncol
XKOJ1 KbICKaA >aHa KaH4ara?

4 m
N)
I
—> 34 ™M

14. 39 kr MemMe-xemuwl 6ap ane. Kbiam
naapooo y4yH 20kr, wepbetr paapaoo
YYYH 9K MeMe-XeMull unwtTeTungu.
KaH4ya kunorpaMmMm MeMe-XeMull apTbin
Kangbl?

15. KaHpan dpurypanapnbl Kepyn
TypachblH?

16. 98—20 94—93 67—32
76+ 23 100—62 72+ 23
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Typayy dwurypanappbl >Xacoo.
benykteppeH durypanap nanpga
KbiNyy

1. benyktepoeH kaHpan durypa namnga
6onny?
~

AT

2. lykenpoe 32kr capbl Manm ©Oap ane.
Harbl 17 kr capbl Manm anbin  KeanwTw.
Bup kyHO® 29 kr capbl Man caTtbiigbl.
dykeHpoe kaH4a capbl Man kKangbl?

3. KBagopaTtTblH O6J5iyKTepyHeH MblHOamn
cpmrypanap.u.bl Xaca.

X 3 X

4. MekTen ©OarbiHa TYn HbIHbIFYﬂ
xXaHa 24 Tyn pamxaH anbin  KenuwTun.
MekTen ©OarbiHa ©Oapabirbl 60nyn KaH4a
TYyN ryna anbin KeJINLWKEH?

15 5. 21+21 32+32 14+ 14
24+ 24 42 + 42 33+ 33
44+ 44 13+13 22422
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6. benyktepoeH kaHpan durypa nanoa

6onnoy?
4 )
- J

7. 1) bup KyTyoa 26 naaHa, 3KNH4YIN
KyTyoa ©6onco aHpaH 4 ke ken KOHpeT
0ap. OKMH4YM KyTyga KaH4a KOHdpeT o6ap?

2) bnp «kytypa 26 paaHa, SKUH4YU
KyTyona ©Oonco aHpaH 4Ke Ken KOHpeT
Gap. Oku KyTyga >XaJjinbl KaH4a KOHpeT
6ap?

HOMOMOENONE®,
ONC O+ @)
e+ ON®

@ 9. durypanapgbl canbilUTbIP:

é

&)
48)

é

10. 20+8[ 130

35—5[ /43 80+2[ 182
69—9[ 150 90+3[ 181 47—-70140
40+5[ /45 96—6[ 185 70+7[ 155
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Kbi3bIKTYYy Macenenepaun ubirapyy

1. YummMmeHuH

HermamHoe ™Macesnesiep TY3

XaHa anapgbl 4birap:
1) 30 M )
M —
N M J
2) 24 Kr R
/—\I
= ~
4 Kr
\_/
Y ? Kr )
2. Cypet wunpmnMmuHe 18 OKyy-
4y KaTblwbin >XaTtkaH ane. Kun-
nnH parbl 10 oOKyy4y KOLUYJI-
ny. bupok 4 okyydy 60aluka
nnpmmMre eoetyn kettn. Cypert
NMAPUMUNHOE KaH4a OKyy4y Kanabl?
03' Kemyyuy 100 99 | 86 | 46 | 94 | 56
Kemuntyyuy 10149 (20|24 | 31 | 32
Anbipma
4. TyloHTManapnoblH MaaHUCUH 3cenTe:
33+16 42 + 37 54+ 33
87—25 79—38 95—52
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5. boékuwy Oump kyHoe 38 paaHa Tepese-
HM OOEwy Kepek ane. An TYLWKe 4YenuH
28 naaHa Tepel3eHn 06o0€eny. boék4y nparbl
KaH4a Tepe3eHun 0OoEewy kepek?

@ 6. OcenTe:

40 50

50 30 30 80
+20 —20

20 60 60 70
10 90

7. Knaccta >annbl 32 okyy4dy ©6ap. Ca-
bakka 10 kbI3 >aHa 20 yyn Gana kengwu.
Cabakka kaH4Ya OKyy4y KaTbilunagbl?

8. XapobibangoblH Hern3mHoe m™macene Ty3
>XaHa aHbl 4birap:

bap ane Anbin kenau Bonpy
40 nuTp Harel 40 nutp ? IUTP
©eH3uH OEeH3nH 6eH3UH

9. MmncanpapablH YbirapbifbillblH - TYLUYH-

nyp:
a  (s3)~(23)K2r)~(17)*(20)2)
00
10. 97—7 324+ 6 68—60
43+ 7 72—10 87—80
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©TynreHgepay Kauwtanoo

1. MekTen ycTakaHacbl Yy4yH 15  «kon
apaa >XaHa aHpaH 3kKe a3 cypry cartbin
anbiHObl. YCcTakaHara >aJinbl KaH4a ac-
nan catbin asnblHraH?

2. MmncanpapoblH >X000yH ecyn 6apyy
TapTnMounHaoe >XanrawTbip:

50+17 48 —30

52+26
37—20

O-& -O
-@=@) O+ W)-
O -O

4. Ownno, n3ge, Tan!

A
/

10 13—3
5. 32+18 54—50 50+50
72—70 74+ 26 87—80
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6. [lykeHre cartyy y4yH 76 paaHa
9KM >KaHa Y4 O6HreneKTyy BeJsio-
cunen anbin Kenuwtn. Y4 O6H-
reflekTyy Besiocunepgnep 34 naa-
Ha OO0JfICO, 9K [OeHreneKTyynepy
KaH4a?

7. Te3s oacenre:

MEKTEI
+40 + 20
—10 —10
+ 20 +50
—9 —6
+29 +16
50—20 40—10
‘8. KaH4a y4 OypuyTyK >aHa TepT Oypu4TykK
6ap?
9. 67+32 69—40 23417
48—-45 96-50 27+13
10. 9 oHOYK >aHa 7 oupounkTeH, 8 oHAayK
XaHa 5 oupaonkTeH TypraH caHgbl
Xaas.
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